
บทที่4 
ผลการวิเคราะหขอมลู 

 
จากการศึกษาทัศนคติและพฤติกรรมของลูกคาที่มีตอการจางบริการจัดงานเลี้ยงนอก

สถานที่  ในอําเภอเมือง จังหวัดเชยีงใหม มีวัตถุประสงคเพื่อศึกษาทัศนคติและพฤติกรรมของลูกคา
ที่มีตอการจางบริการจัดงานเลี้ยงนอกสถานที่  ในอําเภอเมือง  จังหวดัเชียงใหม 

การศึกษาในครั้งนี้ไดเก็บรวบรวมขอมูลปฐมภูมิโดยใชแบบสอบถามในการสอบถามผู
ที่เคยใชบริการจัดเลี้ยงนอกสถานที่ในอําเภอเมือง จังหวดัเชียงใหมจํานวน 100 ราย โดยเสนอผล
การวิเคราะหขอมูลและการแปลความหมายขอมูลเปน 6  สวน ดังนี ้

สวนที่ 1 ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถามและขององคกร(ตารางที่ 1-6) 
สวนที่ 2 ขอมูลพฤติกรรมการใชบริการจัดเลี้ยงนอกสถานที่(ตารางที่ 7-27) 
สวนที่ 3 ขอมูลทัศนคติที่มีตอการใชบริการจัดเลี้ยงนอกสถานที่(ตารางที่ 28-30) 
สวนที่ 4 ขอมูลทัศนคติที่มีตอการใชบริการจัดเลี้ยงนอกสถานที่จําแนกตามอาชีพ

(ตารางที่ 31-33) 
สวนที่ 5 ขอมูลทัศนคติที่มีตอการใชบริการจัดเลี้ยงนอกสถานที่จําแนกตามความถี่ใน       

การจัดเล้ียง(ตารางที่ 34-36) 
สวนที่ 6 ขอมูลทัศนคติที่มีตอการใชบริการจัดเลี้ยงนอกสถานที่โอกาสที่ใชบริการจดั

เล้ียง(ตารางที่ 37-39) 
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สวนที่ 1  ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถามและขององคกร 
 
ตารางที่ 1 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน(คน) รอยละ 
ชาย 
หญิง 

35 
65 

35.00 
65.00 

รวม 100 100.00 
  

จากตารางที่ 1 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศหญิง รอยละ   65    และเปน
เพศชาย รอยละ 35 
 
ตารางที่ 2 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอายุ 
 

อายุ จํานวน(คน) รอยละ 
  ต่ํากวา 26 ป 

26 – 35 ป 
36 – 45 ป 
46 – 55 ป 

      มากกวา 55 ป 

11 
37 
29 
20 
3 

11.00 
37.00 
29.00 
20.00 
  3.00 

รวม 100 100.00 
  

จากตารางที่ 2 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีอายุอยูระหวาง 26 – 35 ปมากที่สุด รอยละ 37                
รองลงมาไดแก ชวงอายุระหวาง 36 –45 ป รอยละ 29   และชวงอายุระหวาง 46 – 55 ป รอยละ 20   
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ตารางที่ 3 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการศึกษา 
 

การศึกษา จํานวน(คน) รอยละ 
ประถมศึกษา 
มัธยมศึกษาตอนตน 
มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 
ปวส. / อนุปริญญา 
ปริญญาตรี 
ปริญญาโทหรือสูงกวา 

3 
0 
5 

15 
66 
11 

3.00 
0.00 
5.00 

15.00 
66.00 
11.00 

รวม 100 100.00 
  

จากตารางที่ 3 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีการศึกษาระดับปริญญาตรี  รอยละ 66                 
รองลงมาไดแก ปวส. / อนุปริญญา  รอยละ 15  และปริญญาโทหรือสูงกวา รอยละ 11 
 
ตารางที่ 4 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จํานวน(คน) รอยละ 
พนักงานบรษิทัเอกชน 
รับราชการ/รัฐวิสาหกจิ 
เจาของกิจการ/บริษัทเอกชนและอาชีพอิสระอื่น ๆ   

43 
50 
7 

43.00 
50.00 
7.00 

รวม 100 100.00 
หมายเหตุ : อาชีพอิสระอื่น ๆ  เชน ลูกจางช่ัวคราว  พนักงานมหาวิทยาลัย 

 
จากตารางที่ 4 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ มีอาชพีรับราชการหรือพนักงาน

รัฐวิสาหกจิ  รอยละ 50 รองลงมาไดแก พนักงานบริษัทเอกชน รอยละ 43  และ เปนเจาของกิจการ
หรือบริษัทเอกชน และอาชพีอิสระอ่ืน ๆ  รอยละ 7   
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ตารางที่ 5 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามประเภทกิจการ 
 

ประเภทกิจการ จํานวน(คน) รอยละ 
ธุรกิจการเงิน การธนาคาร ประกัน 
บันเทิง  ทองเที่ยว โรงแรม 
ผลิตอาหารและเครื่องดื่ม 
โรงพยาบาล 
สวนราชการและรัฐวิสาหกจิ 
หางสรรพสินคา/รานคาปลีก 
อ่ืน ๆ    

17 
1 
1 

11 
43 
11 
16 

17.00 
1.00 
1.00 

11.00 
43.00 
11.00 
16.00 

รวม 100 100.00 
หมายเหตุ : อื่น ๆ เชน  บริษัทเอกชน  องคกรการกุศล  สมาคมเอกชน    

 
จากตารางที่ 5  พบวา ผูตอบแบบสอบถามอยูในสวนราชการและรัฐวิสาหกิจมากที่สุด รอย

ละ 43  รองลงมาไดแก ธุรกิจการเงิน การธนาคาร ประกัน รอยละ 17  และอ่ืนๆ ไดแก บริษัทเอกชน 
องคกรการกุศล สมาคมเอกชน รอยละ 16 
 
ตารางที่ 6 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามจํานวนพนกังานใน

หนวยงาน 
 

จํานวนพนกังาน จํานวน(คน) รอยละ 
ต่ํากวา 50 คน 
51 – 100 คน 
101 – 150 คน 
151 – 200 คน 
มากกวา 200 คน 

47 
15 
6 
3 

29 

47.00 
15.00 
6.00 
3.00 

29.00 
รวม 100 100.00 

  
จากตารางที่ 6 พบวา ผูตอบแบบสอบถามอยูในองคกรที่มีจํานวนพนกังานต่ํากวา  50     คน 

มากที่สุด  รอยละ 47  รองลงมาไดแก พนกังานมากกวา 200 คน  รอยละ 29  และ พนกังาน 51 – 100 
คน  รอยละ 15   
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สวนที่ 2  ขอมูลพฤติกรรมการใชบริการจัดเลี้ยงนอกสถานที่  
 
ตารางที่ 7 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความถี่ในการใชบริการจัด

เล้ียงนอกสถานที่ของรานอาหาร (ตอป) ในอําเภอเมือง จังหวดัเชยีงใหม 
 

ความถี่ (ตอป) จํานวน(คน) รอยละ 
1 – 3 คร้ัง 
4 – 6 คร้ัง 
7 – 9 คร้ัง 

มากกวา 10 คร้ัง 

51 
25 
9 

15 

51.00 
25.00 
9.00 

15.00 
รวม 100 100.00 

 
 จากตารางที่ 7 พบวา ในรอบปที่ผานมาองคกรของผูตอบแบบสอบถาม สวนใหญเคยใช
บริการจัดเล้ียงนอกสถานที่ของรานอาหาร ในอําเภอเมือง  จังหวดัเชยีงใหม 1 – 3 คร้ัง รอยละ 51  
รองลงมาไดแก 4 – 6 คร้ัง รอยละ 25  และมากกวา 10 คร้ัง รอยละ 15  
 
ตารางที่ 8 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามโอกาสในการใชบริการ    

จัดเล้ียง 
 

โอกาสในการใชบริการจัดเลี้ยง จํานวน(คน) รอยละ 
งานจัดเล้ียงของหนวยงาน 
งานจัดเล้ียงรับรองลูกคาหรือแขกของหนวยงาน 
งานฉลองพนักงาน 
งานประชุม สัมมนาในสาขาอาชีพ 

61 
11 
8 

20 

61.00 
11.00 
8.00 

20.00 
รวม 100 100.00 

  
จากตารางที่ 8 พบวา โอกาสในการใชบริการจัดเลี้ยง สวนใหญจะเปน การจัดเล้ียงของ

หนวยงาน รอยละ 61 รองลงมาไดแก งานประชุม สัมมนาในสาขาอาชีพ รอยละ 20 และงานเลีย้ง
รับรองลูกคา รอยละ 11      
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ตารางที่ 9 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามลักษณะการบริการจัดเล้ียง 
 

ลักษณะการบริการจัดเลี้ยง จํานวน(คน) รอยละ 
เฉพาะอาหารกลางวัน 
เฉพาะอาหารวาง 
อาหารกลางวนัพรอมอาหารวาง 
อาหารเย็นพรอมเครื่องดื่ม 

13 
8 

35 
44 

13.00 
8.00 

35.00 
44.00 

รวม              100 100.00 
 
 จากตารางที่ 9 พบวา องคกรของผูตอบแบบสอบถาม ใชบริการจัดเล้ียงแบบอาหารเยน็
พรอมเครื่องดื่มมากที่สุด รอยละ 44  รองลงมาไดแก อาหารกลางวันพรอมอาหารวาง รอยละ 35   
และเฉพาะอาหารกลางวัน รอยละ 13    
 
ตารางที่ 10  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการเลือกใชบริการอาหาร 
 

การเลือกใชบริการอาหาร จํานวน(คน) รอยละ 
อาหารไทย 
อาหารพื้นเมือง 
อาหารจีน 
อาหารญี่ปุน 
อาหารฝรั่ง 
อาหารเวยีดนาม 
อ่ืน ๆ  

94 
37 
19 
2 

25 
1 
3 

94.00 
37.00 
19.00 
2.00 

25.00 
1.00 
3.00 

หมายเหตุ : เลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ    
                   อื่น ๆ  เชน  อาหารวาง  ซุมอาหาร  กาดมั่ว  หมูกระทะ 

 
จากตารางที่ 10 พบวา องคกรของผูตอบแบบสอบถาม สวนใหญจะเลอืกใชบริการอาหาร

ไทย รอยละ 94  รองลงมาไดแก อาหารพืน้เมือง รอยละ 37  และอาหารฝรั่ง รอยละ 25 
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ตารางที่ 11  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเลือกใชบริการ
เครื่องดื่ม 

 
การเลือกใชบริการเครื่องดื่ม จํานวน(คน) รอยละ 

น้ําเปลา 
ชา  กาแฟ 
น้ําอัดลม 
น้ําผลไม 
น้ําหวาน 
เครื่องดื่มที่มีแอลกอฮอล  
น้ําประเภทอื่น ๆ  เชน   น้ําสมุนไพร 

66 
63 
49 
24 
13 
36 
1 

66.0 
63.00 
49.00 
24.00 
13.00 
36.00 
1.00 

หมายเหตุ : เลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ    
 

จากตารางที่ 11 พบวา องคกรของผูตอบแบบสอบถามจะเลือกใชบริการเครื่องดื่ม
หลากหลายดังนี้ น้ําเปลา รอยละ 66  ชา กาแฟ รอยละ 63 และน้ําอัดลม รอยละ 49 
 
ตารางที่ 12  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรูปแบบการ 

บริการจัดเล้ียง 
 

รูปแบบการบริการจัดเลี้ยง จํานวน(คน) รอยละ 
บุปเฟต 
ชุดโตะจนี 
ปนโต  อาหารกลอง 
อ่ืน ๆ  

94 
19 
3 
5 

94.00 
19.00 
3.00 
5.00 

หมายเหตุ : เลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ    
   อื่น ๆ  เชน  ชุดอาหารไทย  ซุมอาหาร  ชุดกาแฟ 
 
จากตารางที่ 12 พบวา องคกรของผูตอบแบบสอบถามจะเลือกการบรกิารจัดเล้ียงแบบ 

บุปเฟตมากทีสุ่ด รอยละ 94  รองลงมาไดแก ชุดโตะจีน รอยละ 19  และอื่นๆ รอยละ 5   
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21 

21

ตารางที่ 13  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามลักษณะการใชบริการจัด
เล้ียงนอกสถานที่ 

 
ลักษณะการใชบริการจัดเลีย้งนอกสถานที่ จํานวน

(คน) 
รอยละ 

เฉพาะอาหารและเครื่องดื่ม 
อาหาร  อาหารวาง  เครื่องดืม่  ภาชนะและอุปกรณใสอาหาร 
อาหาร  อาหารวาง  เครื่องดืม่  ภาชนะและอุปกรณ โตะ เกาอี้ 
อาหาร  อาหารวาง  เครื่องดืม่  ภาชนะและอุปกรณ โตะ เกาอี้  พรอมตกแตง
สถานที่ 

19 
17 
20 

        
       44 

19.00 
17.00 
20.00 

 
44.00 

รวม 100 100.00 
 
จากตารางที ่ 13 พบวา องคกรของผูตอบแบบสอบถามจะเลือกใชบริการจัดเลี้ยงนอก

สถานที่ในลักษณะที่มีอาหาร  อาหารวาง  เครื่องดื่ม  ภาชนะและอุปกรณ โตะ เกาอี ้  พรอมตกแตง
สถานที่ มากทีสุ่ด รอยละ 44  รองลงมาไดแก อาหาร  อาหารวาง  เครื่องดื่ม  ภาชนะและอุปกรณ 
โตะ เกาอี้ รอยละ 20 และ เฉพาะอาหารและเครื่องดื่ม รอยละ 19 
 
ตารางที่ 14  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามจาํนวนผูเขารวมงานเลี้ยง

ในการจดัเลี้ยงขององคกร 
 

ผูเขารวมงานเลี้ยง จํานวน(คน) รอยละ 
ต่ํากวา 30 คน 
31 – 50  คน 
51 – 70  คน 
71 – 90  คน 
91 – 110  คน 
มากกวา  110  คน 

22 
28 
15 
10 
8 

17 

22.00 
28.00 
15.00 
10.00 
8.00 

17.00 
รวม 100 100.00 

  
จากตารางที่ 14 พบวา ในการจัดเลี้ยงมีผูเขารวมงานเลี้ยง 31 – 50 คน มากที่สุด รอยละ  28    

รองลงมาคือ ต่ํากวา 30 คน รอยละ 22 และมากกวา 110 คน รอยละ 17    
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ตารางที่ 15  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามแหลงที่รูจักรานที่
ใหบริการ 

 
แหลงที่รูจักรานที่ใหบริการ จํานวน(คน) รอยละ 

คนรูจักแนะนาํ 
ส่ือโฆษณา ส่ิงพิมพตาง ๆ   
อ่ืน ๆ  

74 
18 
8 

74.00 
18.00 
8.00 

รวม 100 100.00 
หมายเหตุ : อื่น ๆ เชน มีพนักงานขายของทางรานมาแนะนํา    และเปนรานประจํา   
 

จากตารางที่ 15 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรูจักรานที่ใหบริการจัดเล้ียงจากคน
รูจักแนะนํา รอยละ 74  รองลงมาคือ ส่ือโฆษณา ส่ิงพิมพตาง ๆ รอยละ 18  และมีพนักงานขาย 
ของทางรานมาแนะนํา  และเปนรานประจาํอยูแลว รอยละ 8 
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ตารางที่ 16  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามประเภทรานอาหารที่ใช
บริการประจํา 

 
ประเภทรานอาหาร จํานวน(คน) รอยละ 

รานอาหารประจําโรงแรม 
รานอาหารแฟรนไชส เชน S&P , Pizza Hut 
รานอาหารปนโต 
รานอาหาร เชน เรือนแพ  ,  แสนคํา 
รานอาหารใหบริการจัดเลี้ยงโดยตรง 
ภัตตาคาร เชน หูฉลามราชวงศ   
กลุมทําอาหารจัดเลี้ยง เชน กลุมสตรี   
อ่ืน ๆ 

35 
2 
1 

23 
34 
2 
1 
2 

35.00 
2.00 
1.00 

23.00 
34.00 
2.00 
1.00 
2.00 

รวม 100 100.00 
หมายเหตุ : อื่น ๆ เชน  หมูยางเกาหลี  หมูกระทะ  
 

จากตารางที่ 16 พบวา รานอาหารที่บริการจัดเลี้ยงทีผู่ตอบแบบสอบถามใชบริการเปน
ประจํามีหลากหลายดังนี ้ รานอาหารประจาํโรงแรม รอยละ 35  รานอาหารที่ใหบริการจัดเลี้ยง
โดยตรง รอยละ 34  และรานอาหาร เชน เรือนแพ แสนคํา รอยละ 23 
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ตารางที่ 17  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเหตุผลที่เลือกใชบริการ
จากราน 

 
เหตุผลที่เลือกใชบริการ จํานวน(คน) รอยละ 

 ราคามีความเหมาะสม 
เปนรานที่มีชื่อเสียง 
รสชาติและความอรอยของอาหาร 
มีความพอใจดานบริการ 
ความสะอาดของอาหารและอุปกรณ 
มีความสะดวกในการติดตอ 
ชอบในรายการสงเสริมการขาย 
ความพรอมของอุปกรณจัดเลี้ยง เชน โตะ  เกาอี ้
อ่ืน ๆ  

78 
9 

63 
44 
34 
36 
5 

32 
4 

78.00 
9.00 

63.00 
44.00 
34.00 
36.00 
5.00 

32.00 
4.00 

    หมายเหตุ : เลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
                       อื่นๆ  เชน  มีความพรอมในดานสถานที่  และที่จอดรถ  

 
 จากตารางที่ 17 พบวา  เหตุผลที่ผูตอบแบบสอบถามเลือกใชบริการจากรานมีหลากหลาย
ดังนี้ ราคามีความเหมาะสม รอยละ 78  รสชาติและความอรอยของอาหาร รอยละ 63  และ 
มีความพอใจดานบริการ รอยละ 44 
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ตารางที่ 18  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามผูมีสวนรวมในการ
ตัดสินใจเลือกรานที่ใหบริการจัดเลี้ยง 

 
ผูมีสวนรวมในการตัดสินใจ จํานวน(คน) รอยละ 

ผูบริหาร 
หัวหนาหนวยงาน 
แมบาน 
เลขานุการ 
ฝายบุคคล 
อ่ืน ๆ   

38 
43 
1 
1 
6 

11 

38.00 
43.00 
1.00 
1.00 
6.00 

11.00 
รวม 100 100.00 

หมายเหตุ : อื่น ๆ เชน  ทุก ๆ คนในหนวยงาน    ฝายจัดอบรมสัมมนา   หัวหนาโครงการนั้น ๆ  
   

จากตารางที ่ 18 พบวา ผูที่มีสวนรวมในการตัดสินใจเลือกรานที่ใหบริการจัดเล้ียงมี
หลากหลายดังนี้ คือ หัวหนาหนวยงาน รอยละ 43   ผูบริหาร รอยละ 38 และอ่ืนๆ เชน ทุกคนใน
หนวยงาน ฝายอบรมและสมัมนา หัวหนาโครงการนั้นๆ  รอยละ 11 
 
ตารางที่ 19  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาอาหารที่ใช

บริการจัดเล้ียง 
 

ชวงเวลาอาหารที่ใชบริการ จํานวน(คน) รอยละ 
เชา 
กลางวัน 
อาหารวาง 
เย็น 

1 
47 
3 

49 

1.00 
47.00 
3.00 

49.00 
รวม 100 100.00 

  
จากตารางที่ 19 พบวา ชวงเวลาอาหารที่ผูตอบแบบสอบถามใชบริการจดัเล้ียงมีหลากหลาย

ดังนี้ ชวงเวลาเย็น รอยละ 49  กลางวัน รอยละ 47  และอาหารวาง รอยละ 3 
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ตารางที่ 20  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามจํานวนอาหารที่ใชบริการ
จัดเล้ียง 

 
จํานวนอาหาร จํานวน(คน) รอยละ 

3 อยาง 
4 อยาง 
5 อยาง 
6 อยาง 
7 อยางขึ้นไป 

9 
36 
31 
13 
11 

9.00 
36.00 
31.00 
13.00 
11.00 

รวม 100 100.00 
  

จากตารางที่ 20 พบวา จาํนวนอาหารทีใ่ชบริการจัดเลี้ยงที่ผูตอบแบบสอบถามเลือกใชมี
หลากหลายดังนี้คือ จํานวน 4 อยาง รอยละ 36 จํานวน 5 อยาง รอยละ 31 และจํานวน 6 อยาง  
รอยละ 13 
 
ตารางที่ 21 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเลือกรายการอาหารใน   

การจัดเลี้ยง 
 

การเลือกรายการอาหารในการจัดเลี้ยง จํานวน(คน) รอยละ 
เลือกตามเซตเมนูของราน 
กําหนดประเภทอาหารใหทางรานเอง 
ผูรวมงานชวยกําหนดประเภทอาหาร โดยการสํารวจลวงหนา 

57 
28 
15 

57.00 
28.00 
15.00 

รวม 100 100.00 
 
 จากตารางที่ 21 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเลือกรายการอาหารในการจัดเลี้ยงโดย
การเลือกตามเซตเมนูของราน รอยละ 57 รองลงมาคือ กําหนดประเภทอาหารใหทางรานเอง  รอย
ละ 28  และ ผูรวมงานชวยกาํหนดประเภทอาหารโดยการสํารวจลวงหนา รอยละ 15 
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ตารางที่ 22 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการเลือกรายการเครื่องดื่ม
ในการจดัเลี้ยง 

 
การเลือกรายการเครื่องดื่มในการจัดเลี้ยง จํานวน(คน) รอยละ 

เลือกตามเซตเมนูของราน 
กําหนดประเภทเครื่องดื่มใหทางรานเอง 
ผูรวมงานชวยกําหนดประเภทเครื่องดื่ม โดยการสํารวจ
ลวงหนา 

48 
38 
 

14 

48.00 
38.00 

 
14.00 

รวม 100 100.00 
 
 จากตารางที่ 22 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเลือกรายการเครื่องดื่มในการจัดเล้ียงโดยการ
เลือกตามเซตเมนูของรานมากที่สุด รอยละ 48 รองลงมาคือ กําหนดประเภทเครื่องดื่มใหทางรานเอง  
รอยละ 38  และ ผูรวมงานชวยกําหนดประเภทเครื่องดื่ม โดยการสํารวจลวงหนา  รอยละ 14 
 
ตารางที่ 23 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเวลาที่ใชในการติดตอราน

บริการจัดเลี้ยง 
 

เวลาที่ใชในการติดตอรานบริการจัดเลี้ยง จํานวน(คน) รอยละ 
1 – 3 วัน 
4 – 6 วัน 

   7 – 10 วัน 
           มากกวา 10  วัน 

31 
26 
33 
10 

31.00 
26.00 
33.00 
10.00 

                               รวม 100 100.00 
 
 จากตารางที่ 23 พบวา การจดังานผูตอบแบบสอบถามใชเวลาติดตอรานบริการจัดเล้ียง
ลวงหนามดีังนี้ เวลา 7 – 10 วัน รอยละ 33 เวลา 1 – 3 วัน รอยละ 31 และเวลา 4-6 วัน รอยละ 26  
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ตารางที่ 24 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความคิดเหน็เกี่ยวกับราคา
อาหารวางตอมื้อ 

 
ราคาอาหารวาง 1 มื้อ จํานวน(คน)           รอยละ 

                        ไมเกิน 20 บาท 
                         21 – 30  บาท 
                         31 – 40  บาท 
                         41 – 50  บาท 
                         51 – 60  บาท 
                        มากกวา 60 บาท 

11 
26 
14 
24 
15 
10 

11.00 
26.00 
14.00 
24.00 
15.00 
10.00 

รวม 100 100.00 
 

จากตารางที่ 24 พบวา ผูตอบแบบสอบถามคิดวาราคาคาบริการจัดเลี้ยงตอหัว สําหรับ
อาหารวาง 1 มื้อ  มีหลากหลายดังนี้ ราคา 21 – 30 บาท รอยละ 26  ราคา 41 – 50 บาท รอยละ 24  
และราคา 51-60 บาท รอยละ 15   
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ตารางที่ 25 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความคิดเหน็เกี่ยวกับราคา
อาหารกลางวนัตอมื้อ 

 
ราคาอาหารกลางวัน 1 มื้อ จํานวน(คน) รอยละ 

ไมเกิน 50 บาท 
51 – 70  บาท 
71 – 90  บาท 

   91 – 110  บาท 
    111 – 130  บาท 

       มากกวา 130 บาท 

21 
37 
13 
16 
9 
4 

21.00 
37.00 
13.00 
16.00 
9.00 
4.00 

รวม 100 100.00 
  

จากตารางที่ 25 พบวา ผูตอบแบบสอบถามคิดวาราคาคาบริการจัดเล้ียงตอหัวเฉพาะ
คาอาหารกลางวัน 1 มื้อ ควรจะมีราคาที่เหมาะสมอยูที่ 51 – 70 บาท มากที่สุด รอยละ 37 รองลงมา
คือไมเกิน 50 บาท รอยละ 21 และ 91-110  บาท รอยละ 16  
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ตารางที่ 26 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความคิดเหน็เกี่ยวกับราคา
อาหารเย็นตอมื้อ 

 
ราคาอาหารเยน็ 1 มื้อ จํานวน(คน) รอยละ 

ไมเกิน 70 บาท 
71 – 100  บาท 
101 – 130  บาท 
131 – 160  บาท 
161 – 190  บาท 

   มากกวา 190 บาท 

11 
41 
18 
17 
8 
5 

11.00 
41.00 
18.00 
17.00 
8.00 
5.00 

รวม 100 100.00 
 
 จากตารางที่ 26 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามคิดวาราคาคาบริการจัดเล้ียงตอหัวเฉพาะ
คาอาหารเย็น 1 มื้อ ควรจะมรีาคาที่เหมาะสมอยูที่ 71 – 100 บาท มากที่สุด รอยละ 41 รองลงมาคือ 
101 – 130 บาท รอยละ 18 และ131-160 บาท รอยละ 17 
 
ตารางที่ 27 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความตองการเพิ่มเติมใน

บริการจัดเลี้ยง 
 

ความตองการเพิ่มเติมในบรกิารจัดเลี้ยง จํานวน(คน) รอยละ 
การจัดสถานที ่
อุปกรณจัดเลี้ยงที่สวยงาม  มรีสนิยม 
พนักงานเสริฟ 
การออกแบบจัดงานใหเหมาะสม 
ดนตร ี

                 21 
                 15 
                 21 
                 19 
                 24 

21.00 
15.00 
21.00 
19.00 
24.00 

รวม                 100 100.00 
  
 จากตารางที่ 27 พบวา ในการจัดเลี้ยง ผูตอบแบบสอบถามมีความตองการเพิ่มเติมในบริการ
จัดเล้ียงมดีังนีค้ือ ดนตรี รอยละ 24   การจดัสถานที่ และพนักงานเสริฟ  รอยละ 21 เทากัน และการ
ออกแบบจัดงานใหเหมาะสม รอยละ 19  
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สวนที่ 3  ทัศนคติที่มีตอบริการจัดงานเลี้ยงนอกสถานที่  ในอําเภอเมือง  จังหวัดเชียงใหม   
 
องคประกอบดานความเขาใจ 
 
ตารางที่ 28  แสดงจํานวน รอยละ ของผูตอบแบบสอบถามในดานความเขาใจที่มีตอบริการจัดงานเลี้ยงนอกสถานที่ในอําเภอเมือง จังหวดัเชยีงใหม   
 

ความรูความเขาใจ 
รู ไมรู ไมแนใจ รายละเอียด 

จํานวน(คน) รอยละ จํานวน(คน) รอยละ จํานวน(คน) รอยละ 
1. ปจจุบันมีบริการจัดงานเลี้ยงอาหารทุกประเภท ทั้งอาหารไทย จีน ฝรั่ง 
2. มีบริการรับจัดเลี้ยงหลายรูปแบบใหเลือก เชน  แบบมีการสาธิตทําอาหาร  แบบมีการใหบริการ

เต็มรูปแบบ 
3. การคิดราคาคาบริการจัดเลี้ยงมีหลายแบบขึ้นกับรูปแบบการจัดงาน  เมนูอาหาร  จํานวน

ผูรวมงาน 
4. การติดตอบริการจัดงานเลี้ยงสามารถทําไดหลายชองทางมากขึ้น  เชน  ทางอินเตอรเน็ต 
5. บริการจัดงานเลี้ยงมีรายการสงเสริมการขาย เชน การใหสวนลด หรือมีของแถมเมื่อใชบริการ

จํานวนมาก 
6. บุคลากรดานการจัดเลี้ยงมีความชํานาญในการใหบริการ 
7. บริการจัดเลี้ยงมีขั้นตอนการใหบริการครบถวน ตั้งแตเริ่มเตรียมงาน จนถึงการเก็บลาง ทําความ

สะอาดสถานที ่
8. ปจจุบันบริการจัดเลี้ยงมีอุปกรณใหพรอม มีรับตกแตงสถานที่แบบครบวงจร 

96 
60 
 

89 
 

68 
80 
 

73 
84 
 

81 

96.00 
60.00 

 
89.00 

 
68.00 
80.00 

 
73.00 
84.00 

 
81.00 

1 
25 

 
6 
 

19 
9 
 

11 
6 
 
7 

1.00 
25.00 

 
6.00 

 
19.00 
9.00 

 
11.00 
6.00 

 
7.00 

3 
15 

 
5 
 

13 
11 

 
16 
10 

 
12 

3.00 
15.00 

 
5.00 

 
13.00 
11.00 

 
16.00 
10.00 

 
12.00 

รวม 631 78.87 84 10.50 
 

85 
 

10.62 
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 จากตารางที่ 28 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความรูความเขาใจเกีย่วกับการ
บริการจัดงานเลี้ยงนอกสถานที่ ในภาพรวมรอยละ 78.87 ซ่ึงรายละเอยีดที่รูมากที่สุดคือ มีบริการจัด
งานเลี้ยงอาหารทุกประเภททัง้อาหารไทย จนี ฝร่ัง รอยละ 96.00 รองลงมาคือ การคิดราคาคาบริการ
จัดเล้ียงมหีลายแบบขึ้นกับรูปแบบการจัดงาน  เมนูอาหาร จํานวนผูรวมงาน รอยละ 89.00 และ
บริการจัดเล้ียงมีขั้นตอนการใหบริการครบถวน ตั้งแตเร่ิมเตรียมงาน จนถึงการเก็บลาง ทําความ
สะอาดสถานที่ รอยละ 84.00 

ผูตอบแบบสอบถามไมแนใจเกี่ยวกับบริการจัดเล้ียงนอกสถานที่ในภาพรวม รอยละ 10.62
ซ่ึงรายละเอียดที่ไมแนใจมากที่สุดคือ    บุคลากรดานการจัดเล้ียงมีความชํานาญในการใหบริการ 
รอยละ 16.00  รองลงมาคือ มีบริการรับจัดเล้ียงหลายรูปแบบใหเลือก เชน  แบบมีการสาธิต
ทําอาหาร  แบบมีการใหบริการเต็มรูปแบบ รอยละ 15.00 และการติดตอบริการจัดงานเลี้ยงสามารถ
ทําไดหลายชองทางมากขึ้น  เชน  ทางอินเตอรเน็ต รอยละ 13.00 

ผูตอบแบบสอบถามไมรูเกี่ยวกับบริการจดัเลี้ยงนอกสถานที่ในภาพรวม รอยละ 10.50 ซ่ึง
รายละเอียดที่ไมรูมากที่สุดคือ มีบริการจัดเลี้ยงหลายรูปแบบใหเลือก เชน แบบมกีารสาธิตทําอาหาร  
แบบมีการใหบริการเต็มรูปแบบ รอยละ 25.00 รองลงมาคือ การติดตอบริการจัดงานเลี้ยงสามารถทํา
ไดหลายชองทางมากขึ้น  เชน  ทางอินเตอรเน็ต รอยละ 19.00 และบุคลากรดานการจดัเล้ียงมีความ
ชํานาญในการใหบริการ รอยละ 11.00 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



 

 

 
33 

33

องคประกอบดานความรูสึก 
 
ตารางที่ 29  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามดานความรูสึกที่มีตอบริการจัดงานเลี้ยงนอกถานที่ในอําเภอเมือง จังหวัดเชยีงใหม   

 
ความรูสึก 

เห็นดวยอยางยิ่ง เห็นดวย เฉย ๆ ไมเห็นดวย ไมเห็นดวยอยางยิ่ง รายละเอียด 
จํานวน
(คน) 

รอยละ จํานวน
(คน) 

รอยละ จํานวน
(คน) 

รอยละ จํานวน
(คน) 

รอยละ จํานวน
(คน) 

รอยละ 
คาเฉลีย่ ความหมาย 

ผลิตภณัฑอาหาร 
1. บริการนี้มีอาหารใหเลือกหลากหลายชนิด 
2. บริการนี้ใหความเชือ่ถือดานคุณภาพ

อาหาร 
3. บริการนี้สามารถเชื่อถือไดในรสชาติ 

 
39 
39 

 
41 

 
39.00 
39.00 

 
41.00 

 
58 
51 
 

47 

 
58.00 
51.00 

 
47.00 

 
3 
9 
 

12 

 
3.00 
9.00 

 
12.00 

 
- 
1 
 
- 

 
- 

1.00 
 
- 

 
- 
- 
 
- 

 
- 
- 
 
- 

 
4.36 
4.28 

 
4.29 

 
เห็นดวย 
เห็นดวย 

 
เห็นดวย 

รวม 4.31 เห็นดวย 
ราคา 
1. บริการนี้มีหลายระดับราคาใหเลือก 
2. บริการนี้มีการคิดราคาคาอาหารและ

บริการเหมาะสม 
3. มีการลดราคาเมื่อมีการใชบริการดวย

จํานวนคนในงานเลี้ยงมากขึ้น 

 
37 
36 

 
38 

 
37.00 
36.00 

 
38.00 

 
58 
50 
 

57 

 
58.00 
50.00 

 
57.00 

 

 
4 

13 
 

4 

 
4.00 

13.00 
 

4.00 

 
1 
1 
 

1 

 
1.00 
1.00 

 
1.00 

 
- 
- 
 
- 

 
- 
- 
 
- 

 
4.31 
4.21 

 
4.32 

 
เห็นดวย 
เห็นดวย 

 
เห็นดวย 

รวม 4.28 เห็นดวย 
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ตารางที่ 29  (ตอ)แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามดานความรูสึกที่มีตอบริการจัดงานเลีย้งนอกถานทีใ่นอําเภอเมือง จังหวดัเชยีงใหม   
 

ความรูสึก 
เห็นดวยอยางยิ่ง เห็นดวย เฉย ๆ ไมเห็นดวย ไมเห็นดวยอยางยิ่ง รายละเอียด 

จํานวน 
(คน) 

รอยละ จํานวน
(คน) 

รอยละ จํานวน 
(คน) 

รอยละ จํานวน
(คน) 

รอยละ จํานวน
(คน) 

รอยละ 
คาเฉลีย่ ความหมาย 

ชองทางการจําหนาย 
1.      สามารถติดตอรานไดสะดวก 

 
43 

 
43.00 

 
52 

 
52.00 

 
5 

 
5.00 

 
- 

 
- 

 
- 

 
- 

 
4.38 

 
เห็นดวย 

การสงเสริมการตลาด 
1. บริการนี้มีการเผยแพรขาวสารอยางทั่วถึง 
2. มีรายการสงเสริมการขายที่นาสนใจ 

 
23 
26 

 
23.00 
26.00 

 
47 
44 

 
47.00 
44.00 

 
26 
28 

 
26.00 
28.00 

 
4 
2 

 
4.00 
2.00 

 
- 
- 

 
- 
- 

 
3.89 
3.94 

 
เห็นดวย 
เห็นดวย 

รวม 3.91 เห็นดวย 
พนักงานบริการ 
1. พนักงานมีความชํานาญในการบริการ 
2. พนักงานมีความเอาใจใสในการบริการ 
3.      พนักงานแตงกายสะอาด  มีระเบยีบ 

 
41 
50 
50 

 
41.00 
50.00 
50.00 

 
48 
41 
43 

 
48.00 
41.00 
43.00 

 
10 
8 
7 

 
10.00 
8.00 
7.00 

 
1 
1 
- 

 
1.00 
1.00 

- 

 
- 
- 
- 

 
- 
- 
- 

 
4.29 
4.40 
4.43 

 
เห็นดวย 
เห็นดวย 
เห็นดวย 

รวม 4.37 เห็นดวย 
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35 

35

ตารางที่ 29  (ตอ)แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามดานความรูสึกที่มีตอบริการจัดงานเลีย้งนอกถานทีใ่นอําเภอเมือง จังหวดัเชยีงใหม   
 

ความรูสึก 
เห็นดวยอยางยิ่ง เห็นดวย เฉย ๆ ไมเห็นดวย ไมเห็นดวยอยางยิ่ง รายละเอียด 

จํานวน
(คน) 

รอยละ จํานวน 
(คน) 

รอยละ จํานวน
(คน) 

รอยละ จํานวน
(คน) 

รอยละ จํานวน
(คน) 

รอยละ 
คาเฉลีย่ ความหมาย 

กระบวนการในการใหบริการ 
1. มีการใหบริการที่มีมาตรฐานและรวดเร็ว 
2. การใหบริการที่สะดวกสบายแกผูรวมงาน

เลี้ยง 
3. มีความพรอมของอปุกรณจัดเลี้ยง 
4. บริการมีหลายรูปแบบใหลูกคาไดเลือก

ตามความพอใจและงบประมาณ 

 
50 
43 

 
43 
43 

 
50.00 
43.00 

 
43.00 
43.00 

 
43 
51 
 

50 
51 

 
43.00 
51.00 

 
50.00 
51.00 

 
6 
6 
 

7 
5 

 
6.00 
6.00 

 
7.00 
5.00 

 
1 
- 
 
- 
1 

 
1.00 

- 
 
- 

1.00 

 
- 
- 
 
- 
- 

 
- 
- 
 
- 
- 

 
4.42 
4.37 

 
4.36 
4.36 

 
เห็นดวย 
เห็นดวย 

 
เห็นดวย 
เห็นดวย 

 
รวม 4.37 เห็นดวย 

หลักฐานทางกายภาพ 
1. การจัดโตะอาหารมีความสวยงาม 
2. การจัดสถานที่ของงานเลี้ยงมีความสะอาด  

ถูกสุขลักษณะ 
3. ภาชนะบรรจุอาหารในงานเลี้ยงมีความ

สวยงาม 
4. บริการใหสิ่งความอํานวยสะดวกตาง ๆ 

ครบ 

 
35 
52 

 
34 

 
36 

 
35.00 
52.00 

 
34.00 

 
36.00 

 
46 
40 
 

51 
 

53 

 
46.00 
40.00 

 
51.00 

 
53.00 

 
18 
8 
 

14 
 

9 

 
18.00 
8.00 

 
14.00 

 
9.00 

 
1 
- 
 

1 
 

2 

 
1.00 

- 
 

1.00 
 

2.00 
 

 
- 
- 
 
- 
 
- 
 

 
- 
- 
 
- 
 
- 

 
4.15 
4.44 

 
4.18 

 
4.23 

 
เห็นดวย 
เห็นดวย 

 
เห็นดวย 

 
เห็นดวย 

รวม 4.25 เห็นดวย ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



 

 

 
36 

36

จากตารางที่ 29 พบวา ดานความรูสึก ผูตอบแบบสอบถามรูสึกวาการบริการจัดงานเลี้ยง
นอกสถานที่อยูในระดับเห็นดวยโดยมีคาเฉลี่ยเรียงลําดบัจากมากไปนอยไดดังนี ้ ดานชองทางการ
จําหนายและบริการ (คาเฉลี่ย  4.38 ) รองลงมาคือ พนักงานบริการ  และกระบวนการในการ
ใหบริการ (คาเฉลี่ย 4.37 ) ดานผลิตภัณฑอาหาร (คาเฉลี่ย 4.31 ) ดานราคา (คาเฉลี่ย 4.28 )  ดาน
รูปแบบทางกายภาพ (คาเฉลี่ย 4.25 ) และดานการสงเสริมการตลาด (คาเฉลี่ย  3.91) ตามลําดับ    
สวนรายละเอยีดของแตละดานมีดังนี้    
 ดานชองทางการจําหนายและบริการ ผูตอบแบบสอบถามรูสึกในระดับเห็นดวยกบัการ  
สามารถติดตอรานไดสะดวก (คาเฉลี่ย  4.38 ) 
 ดานพนกังานบริการ ผูตอบแบบสอบถามรูสึกในระดบัเห็นดวยกับการที่พนักงานแตงกาย
สะอาด มีระเบียบ (คาเฉลี่ย  4.43 ) รองลงมาคือ พนักงานมีความเอาใจใสในการบริการ (คาเฉลี่ย  
4.40 )  และพนักงานมีความชํานาญในการบริการ (คาเฉลี่ย  4.29 ) ตามลําดับ 
 ดานกระบวนการในการใหบริการ ผูตอบแบบสอบถามรูสึกในระดับเห็นดวยกับการ
ใหบริการที่มมีาตรฐานและรวดเร็ว (คาเฉลี่ย  4.42 ) รองลงมาคือ การใหบริการทีส่ะดวกสบายแก
ผูรวมงานเลี้ยง  (คาเฉลี่ย  4.37 )   มีความพรอมของอุปกรณจดัเลี้ยง  และมีบริการหลายรูปแบบให
ลูกคาไดเลือกตามความพอใจและงบประมาณ (คาเฉลี่ย  4.36 )  ตามลําดับ  
 ดานผลิตภัณฑอาหารผูตอบแบบสอบถามรูสึกในระดับเหน็ดวยกับการใหบริการที่มีอาหาร
ใหเลือกหลากหลายชนิด (คาเฉลี่ย  4.36 ) รองลงมาคือ การใหบริการที่สามารถเชื่อถือไดในรสชาติ  
(คาเฉลี่ย  4.29 ) และบริการที่ใหความเชื่อถือดานคุณภาพอาหาร (คาเฉลี่ย  4.28 )  ตามลําดับ  
 ดานราคา ผูตอบแบบสอบถามรูสึกในระดบัเห็นดวยกับการลดราคาเมื่อมีการใชบริการดวย
จํานวนคนในงานเลี้ยงมากขึน้ (คาเฉลี่ย  4.32 ) รองลงมาคือ การใหบริการที่มีหลายระดับราคาให
เลือก  (คาเฉลี่ย  4.31 ) และบริการที่มีการคิดราคาคาอาหารและบริการเหมาะสม (คาเฉลี่ย  4.21 )  
ตามลําดับ  
 ดานหลักฐานทางกายภาพ  ผูตอบแบบสอบถามรูสึกในระดับเหน็ดวยกับการจดัสถานที่
ของงานเลี้ยงมคีวามสะอาด ถูกสุขลักษณะ (คาเฉลี่ย  4.44 ) รองลงมาคือ การใหบริการที่มีส่ิงอํานวย
ความสะดวกตาง ๆ ครบ (คาเฉลี่ย  4.23 ) และภาชนะบรรจุอาหารในงานเลี้ยงมคีวามสวยงาม  
(คาเฉลี่ย  4.18 )    
  ดานการสงเสริมการตลาด  ผูตอบแบบสอบถามรูสึกในระดบัเหน็ดวยกับการสงเสริมการ
ขายที่นาสนใจ (คาเฉลี่ย  3.94 ) รองลงมาคือ  การใหบริการที่มีการเผยแพรขาวสารอยางทั่วถึง  
(คาเฉลี่ย  3.89 )    
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องคประกอบดานพฤติกรรม 
 

 ตารางที่ 30   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามดานแนวโนมพฤติกรรมการใชที่มีตอบริการจัดงานเลี้ยงนอกสถานที่ในอําเภอเมือง 
จังหวดัเชยีงใหม   

 

พฤติกรรม 
จะใชประจํา จะใชมาก จะใชปานกลาง จะใชนานๆครั้ง จะไมใช รายละเอียด 

จํานวน
(คน) 

รอยละ จํานวน
(คน) 

รอยละ จํานวน
(คน) 

รอยละ จํานวน
(คน) 

รอยละ จํานวน
(คน) 

รอยละ 
คา 
เฉลี่ย 

ความ 
หมาย 

1. หากอาหารมีใหเลือกหลากหลายชนิดมากขึ้น  ทานจะ
ใชบริการหรือไม 

2. ถาหากอาหารมีรสชาติอรอย บริการจัดเลี้ยงดี แตราน
ไมมีชื่อเสียงทานจะใชบริการหรือไม 

3. ถามีการปรับราคาอาหารและบริการเพิ่มขึ้นเล็กนอย 
ทานจะยังใชบริการหรือไม 

4. หากบริการจัดเลี้ยงสามารถติดตอไดทางอินเตอรเน็ต 
ทานจะใชบริการหรือไม 

5. หากมีการสงขอมูลขาวสาร รายละเอยีดเกี่ยวกับการ
สงเสริมการขายถึงทาน ทานจะใชบริการหรือไม 

6. ถาพนักงานจัดเลี้ยงมีความสามารถในการใหบริการ
แบบมืออาชีพทานจะใชบริการหรือไม 

7. ถาคิดถึงความสะดวกในการจัดเตรียมงานเลี้ยงแลว
ทานมีแนวโนมที่จะใชบริการจัดเลี้ยง 

8. หากคํานึงถึงการจัดเลี้ยงที่สวยงาม ประณีต มีความ
เปนมืออาชีพทานจะใชบริการจัดเลี้ยง 

28 
 

36 
 

15 
 

15 
 

16 
 

29 
 

23 
 

30 

28.00 
 

36.00 
 

15.00 
 

15.00 
 

16.00 
 

29.00 
 

23.00 
 

30.00 

54 
 

42 
 

32 
 

34 
 

54 
 

57 
 

63 
 

55 

54.00 
 

42.00 
 

32.00 
 

34.00 
 

54.00 
 

57.00 
 

63.00 
 

55.00 
 

14 
 

20 
 

41 
 

33 
 

27 
 

14 
 

14 
 

15 

14.00 
 

20.00 
 

41.00 
 

33.00 
 

27.00 
 

14.00 
 

14.00 
 

15.00 

4 
 

2 
 

12 
 

15 
 

2 
 
- 
 
- 
 
- 

4.00 
 

2.00 
 

12.00 
 

15.00 
 

2.00 
 
- 
 
- 
 
- 

- 
 
- 
 
- 
 
3 
 
1 
 
- 
 
- 
 
- 

- 
 
- 
 
- 
 

3.00 
 

1.00 
 
- 
 
- 
 
- 

4.06 
 

4.12 
 

3.50 
 

3.43 
 

3.82 
 

4.15 
 

4.09 
 

4.15 

มาก 
 

มาก 
 

มาก 
 

ปานกลาง 
 

มาก 
 

มาก 
 

มาก 
 

มาก 
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จากตารางที่ 30  พบวา ในดานพฤติกรรม ผูตอบแบบสอบถามจะใชบริการจัดงานเลี้ยงนอก
สถานที่ที่มีคาเฉลี่ยในระดับมาก ไดแก  ถาพนักงานจดัเลี้ยงมีความสามารถในการใหบริการเปนมอื
อาชีพ และมีการจัดงานเลี้ยงที่สวยงาม ประณีต มีความเปนมืออาชีพ (คาเฉลี่ย 4.15) รองลงมาคือ  ถา
หากอาหารมีรสชาติอรอย บริการจัดเลี้ยงด ี ถึงแมจะเปนรานที่ไมมีชื่อเสียง ก็ยินดีจะเลือกใชบริการ  
(คาเฉลี่ย 4.12 )  และถาคิดถึงความสะดวกในการจดัเตรียมงานเลี้ยงแลวทานมีแนวโนมที่จะใช
บริการจัดเล้ียง (คาเฉลี่ย 4.09 )   

ผูตอบแบบสอบถามจะใชบริการจัดงานเลี้ยงนอกสถานที่ ที่มีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง คือ
ถาบริการจัดเล้ียงสามารถติดตอไดทางอินเตอรเน็ต (คาเฉลี่ย 3.43 )      
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สวนที่ 4  ทัศนคติที่มีตอบริการจัดงานเลี้ยงนอกสถานที่  ในอําเภอเมือง  จังหวัดเชียงใหม จําแนกตามอาชีพ   
 
ตารางที่ 31  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามในดานความเขาใจตอบริการจัดงานเลี้ยงนอกสถานที่ในอําเภอเมือง จังหวดัเชยีงใหม จําแนก

ตามอาชีพ 
 

ความเขาใจจําแนกตามอาชีพ 
พนักงานบริษัทเอกชน รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ เจาของกิจการและ 

อาชีพอิสระอื่นๆ 

รายละเอียด 

รู ไมรู ไมแนใจ รู ไมรู ไมแนใจ รู ไมรู ไมแนใจ
1.ปจจุบันมีบริการจัดงานเลี้ยงอาหารทุกประเภท ทั้งอาหารไทย 
จีน ฝรั่ง 

42 
(97.67) 

- 1 
(2.32) 

48 
(96.00) 

- 2 
(4.00) 

6 
(85.71) 

1 
(14.28) 

- 

2.มีบริการรับจัดลี้ยงหลายรูปแบบใหเลือก เชน แบบมีการสาธิต
ทําอาหาร แบบมีการใหบริการเต็มรูปแบบ 

33 
(76.74) 

6 
(13.95) 

4 
(9.30) 

24 
(48.00) 

17 
(34.00) 

9 
(18.00) 

3 
(42.86) 

2 
(28.57) 

2 
(28.57) 

3.การคิดราคาคาบริการการจัดเลี้ยงมีหลายแบบขึ้นกับรูปแบบ
การจัดงาน เมนูอาหาร จํานวนผูรวมงาน 

38 
(88.37) 

2 
(4.65) 

3 
(6.98) 

45 
(90.00) 

3 
(6.00) 

2 
(4.00) 

6 
(85.71) 

1 
(14.28) 

- 

4.การติดตอบริการจัดงานเลี้ยงสามารถทําไดหลายชองทางมาก
ขึ้น  เชน ทางอินเตอรเน็ต 

28 
(65.12) 

9 
(20.23) 

6 
(13.95) 

34 
(68.00) 

9 
(18.00) 

7 
(14.00) 

6 
(85.71) 

1 
(14.28) 

- 

5.บริการจัดงานเลี้ยงมีรายการสงเสริมการขาย เชน การให
สวนลด หรือมีของแถมเมื่อใชบริการจํานวนมาก 

37 
(86.05) 

2 
(4.65) 

4 
(9.30) 

39 
(78.00) 

4 
(8.00) 

7 
(14.00) 

4 
(57.14) 

3 
(42.86) 

- 

6.มีบุคลากรที่มีความชํานาญดานการจัดเลี้ยง 
 

32 
(74.42) 

5 
(11.63) 

6 
(13.95) 

36 
(72.00) 

5 
(10.00) 

9 
(18.00) 

5 
(71.43) 

1 
(14.28) 

1 
(14.28) 
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ตารางที่ 31  (ตอ)แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามในดานความเขาใจตอบริการจัดงานเลีย้งนอกสถานที่ในอําเภอเมือง จังหวัดเชียงใหม
จําแนกตามอาชีพ 

 
ความเขาใจจําแนกตามอาชีพ 

พนักงานบริษัทเอกชน รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ เจาของกิจการและ 
อาชีพอิสระอื่นๆ 

รายละเอียด 

รู ไมรู ไมแนใจ รู ไมรู ไมแนใจ รู ไมรู ไมแนใจ
7.บริการจัดเลี้ยงมีขั้นตอนการใหบริการครบถวน ตั้งแตเริ่ม
เตรียมงาน จนถึงการเก็บลาง ทําความสะอาดสถานที่ 

39 
(90.70) 

 

1 
(2.32) 

3 
(6.98) 

 

39 
(78.00) 

 

4 
(8.00) 

 

7 
(14.00) 

6 
(85.71) 

 

1 
(14.28) 

 

- 
 

8.ปจจุบันบริการจัดเลี้ยงมีอุปกรณใหพรอม มีรับตกแตงสถานที่
แบบครบวงจร 

 

36 
(83.72) 

 

4 
(9.30) 

 

3 
(6.98) 

 

40 
(8.00) 

 

2 
(4.00) 

 

8 
(16.00) 

 

5 
(71.43) 

 

1 
(14.28) 

 

1 
(14.28) 

 
รวม 285 

(84.07) 
24 

(7.08) 
30 

(8.85) 
305 

(76.25) 
44 

(11.00) 
51 

(12.75) 
 

41 
(73.21) 

11 
(19.64) 

 

4 
(7.14) 

หมายเหตุ : อาชีพผูตอบแบบสอบถามไดจัดกลุมใหมออกเปน 3 กลุม กลุมอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน จํานวน 43 คน กลุมอาชีพรับราชการและพนักงานรัฐวิสาหกิจ  
   จํานวน 50 คน และกลุมอาชีพเจาของกิจการและอาชีพอิสระอื่นๆจํานวน 7 คน  
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จากตารางที่ 31 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบอาชีพพนักงานบริษัทเอกชนสวน
ใหญมีความรูความเขาใจตอบริการจัดเล้ียงนอกสถานที่ในภาพรวม คิดเปนรอยละ 84.07 รองลงมา
ไดแก ไมแนใจ คิดเปนรอยละ 8.85 และไมรูคิดเปนรอยละ 7.08 

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบอาชีพพนักงานบริษัทเอกชนมีความรูความเขาใจตอบริการ
จัดเล้ียงนอกสถานที่มากที่สุดในเรื่อง ปจจบุันมีบริการจดังานเลี้ยงอาหารทุกประเภท ทั้งอาหารไทย 
จีน ฝร่ัง คิดเปนรอยละ 97.67 รองลงมาไดแก บริการจดัเลี้ยงมีขั้นตอนการใหบริการครบถวน 
ตั้งแตเร่ิมเตรียมงาน จนถึงการเก็บลาง ทําความสะอาดสถานที่ คิดเปนรอยละ 90.70 และการคิด
ราคาคาบริการการจัดเลี้ยงมหีลายแบบขึ้นกับรูปแบบการจัดงาน เมนอูาหาร จํานวนผูรวมงาน คดิ
เปนรอยละ 88.37 

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบอาชีพพนักงานบริษัทเอกชนมีความไมแนใจตอบริการจัด
เล้ียงนอกสถานที่มากที่สุด ในเรื่องการติดตอบริการจัดงานเลี้ยงสามารถทําไดหลายชองทางมากขึ้น  
เชน  ทางอนิเตอรเน็ต รวมทั้งการมีบุคลากรที่มีความชํานาญดานการจดัเล้ียงคิดเปนรอยละ 13.95 
เทากัน รองลงมาไดแก การมบีริการรับจัดเลี้ยงหลายรูปแบบใหเลือก เชนแบบมีการสาธิตทําอาหาร 
แบบมีการใหบริการเต็มรูปแบบ รวมทั้งบริการจัดงานเลี้ยงมีรายการสงเสริมการขาย เชน การให
สวนลด หรือมีของแถมเมื่อใชบริการจํานวนมากคดิเปนรอยละ 9.30 เทากัน  และการคิดราคา
คาบริการการจัดเล้ียงมหีลายแบบขึ้นกับรูปแบบการจัดงาน เมนูอาหาร จํานวนผูรวมงาน รวมทั้ง
บริการจัดเลี้ยงมีขั้นตอนการใหบริการครบถวนตั้งแตเร่ิมเตรียมงาน จนถึงการเก็บลาง ทําความ
สะอาดสถานที่ และปจจุบนับริการจัดเลี้ยงมีอุปกรณใหพรอม มีรับตกแตงสถานที่แบบครบวงจรคิด
เปนรอยละ 6.98 เทากัน 

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบอาชีพพนักงานบริษัทเอกชนไมรูตอบริการจัดเลี้ยงนอก
สถานที่มากที่สุด ในเรื่องการติดตอบริการจัดงานเลีย้งสามารถทําไดหลายชองทางมากขึ้น เชนทาง
อินเตอรเน็ตคดิเปนรอยละ 20.93 รองลงมาไดแก มีบริการรับจัดเลี้ยงหลายรูปแบบใหเลือก เชน 
แบบมีการสาธิตทําอาหาร แบบมีการใหบริการเต็มรูปแบบคิดเปนรอยละ 13.95 และมีบุคลากรที่มี
ความชํานาญดานการจัดเลี้ยงคิดเปนรอยละ 11.63 

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบอาชีพรับราชการและรัฐวสิาหกิจมีความรูความเขาใจตอ
บริการจัดเล้ียงนอกสถานที่ในภาพรวม คิดเปนรอยละ 76.25 รองลงมาไดแกไมแนใจ คิดเปนรอยละ 
12.75 และไมรูคิดเปนรอยละ 11.00 

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบอาชีพรับราชการและรัฐวสิาหกิจมีความรูความเขาใจตอ
บริการจัดเลี้ยงนอกสถานที่มากที่สุด ในเรื่องปจจุบันมีบริการจัดงานเลี้ยงอาหารทุกประเภท ทั้ง
อาหารไทย จนี ฝร่ัง คิดเปนรอยละ 96.00 รองลงมาไดแก การคิดราคาคาบริการการจัดเลี้ยงมหีลาย
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แบบขึ้นกับรูปแบบการจัดงาน เมนูอาหาร จํานวนผูรวมงาน คิดเปนรอยละ 90.00 และปจจุบนั
บริการจัดเล้ียงมีอุปกรณใหพรอม มีรับตกแตงสถานที่แบบครบวงจรคิดเปนรอยละ 80.00 

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบอาชีพรับราชการและรัฐวสิาหกิจมีความไมแนใจตอบริการ
จัดเล้ียงนอกสถานที่มากที่สุด ในเรื่องมีบริการรับจัดเลี้ยงหลายรูปแบบใหเลือก เชนแบบมีการสาธิต
ทําอาหาร แบบมีการใหบริการเต็มรูปแบบ รวมทั้งมีบุคลากรที่มีความชํานาญดานการจัดเลี้ยงคิด
เปนรอยละ 18.00 เทากัน รองลงมาไดแก ปจจุบันบริการจัดเล้ียงมีอุปกรณใหพรอม มีรับตกแตง
สถานที่แบบครบวงจรคิดเปนรอยละ 16.00  และการติดตอบริการจัดงานเลี้ยงสามารถทําไดหลาย
ชองทางมากขึ้น เชนทางอินเตอรเน็ต   และบริการจัดงานเลี้ยงมีรายการสงเสริมการขาย เชน การให
สวนลด หรือมีของแถมเมื่อใชบริการจํานวนมาก รวมทั้งบริการจัดเล้ียงมีขั้นตอนการใหบริการ
ครบถวนตั้งแตเร่ิมเตรียมงาน จนถงึการเกบ็ลาง ทําความสะอาดสถานที่คิดเปนรอยละ 14.00 เทากัน 

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบอาชีพรับราชการและรัฐวสิาหกิจไมรูตอบริการจัดเลีย้งนอก
สถานที่มากที่สุด ในเรื่องมบีริการจัดรับเล้ียงหลายรูปแบบใหเลือก เชน แบบมีการสาธิตทําอาหาร 
แบบมีการใหบริการเต็มรูปแบบคิดเปนรอยละ 34.00 รองลงมาไดแก การติดตอบริการจัดงานเลี้ยง
สามารถทําไดหลายชองทางมากขึ้น เชนทางอินเตอรเน็ตคิดเปนรอยละ 18.00 และมีบคุลากรที่มี
ความชํานาญดานการจัดเลี้ยงคิดเปนรอยละ 10.00 

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบอาชีพเจาของกิจการและอาชีพอิสระอ่ืนๆ สวนใหญมี
ความรูความเขาใจตอบริการจัดเลี้ยงนอกสถานที่ในภาพรวม คิดเปนรอยละ 73.21 รองลงมาไดแก
ไมรู คิดเปนรอยละ 19.64 และไมแนใจคิดเปนรอยละ 7.14 

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบอาชีพเจาของกิจการและอาชีพอิสระอ่ืนๆ มีความรูความ
เขาใจตอบริการจัดเล้ียงนอกสถานที่มากที่สุด ในเรื่องปจจุบันมีบริการจัดงานเลีย้งอาหารทุก
ประเภท ทั้งอาหารไทย จีน ฝร่ัง  การคิดราคาคาบริการการจัดเลี้ยงมีหลายแบบขึ้นกบัรูปแบบการ
จัดงาน เมนูอาหาร จํานวนผูรวมงาน  การติดตอบริการจดังานเลี้ยงสามารถทําไดหลายชองทางมาก
ขึ้น เชนทางอนิเตอรเน็ต  รวมทั้งบริการจัดเลี้ยงมีขั้นตอนการใหบริการครบถวนตั้งแตเร่ิมเตรียมงาน 
จนถึงการเก็บลาง ทําความสะอาดสถานที่คิดเปนรอยละ 85.71 เทากนั รองลงมาไดแก มีบุคลากรที่
มีความชํานาญดานการจดัเล้ียง รวมทั้งปจจบุันบริการจัดเลี้ยงมีอุปกรณใหพรอม มีรับตกแตง
สถานที่แบบครบวงจรคิดเปนรอยละ 71.43 เทากัน และบริการจัดงานเลี้ยงมีรายการสงเสริมการขาย 
เชน การใหสวนลด หรือมขีองแถมเมื่อใชบริการจํานวนมากคิดเปนรอยละ 57.14 

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบอาชีพเจาของกิจการและอาชีพอิสระอ่ืนๆ ไมรูตอบริการจัด
เล้ียงนอกสถานที่มากที่สุด ในเรื่องบริการจัดงานเลีย้งมีรายการสงเสริมการขาย เชน การใหสวนลด 
หรือมีของแถมเมื่อใชบริการจํานวนมากคดิเปนรอยละ 42.86 รองลงมาไดแกมีบริการรับจัดเล้ียง
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หลายรูปแบบใหเลือก เชน แบบมีการสาธิตทําอาหาร แบบมีการใหบริการเต็มรูปแบบคิดเปนรอย
ละ 28.57 และปจจุบันมีบริการจัดงานเลี้ยงอาหารทุกประเภท ทั้งอาหารไทย จีน ฝร่ัง  การคิดราคา
คาบริการการจัดเลี้ยงมหีลายแบบขึ้นกับรูปแบบการจัดงาน เมนูอาหาร จํานวนผูรวมงาน  การติดตอ
บริการจัดงานเลี้ยงสามารถทําไดหลายชองทางมากขึ้น เชนทางอินเตอรเน็ต  มีบุคลากรที่มีความ
ชํานาญดานการจัดเลี้ยง  บริการจัดเลี้ยงมีขัน้ตอนการใหบริการครบถวนตั้งแตเร่ิมเตรยีมงาน จนถึง
การเก็บลาง ทําความสะอาดสถานที่  รวมทั้งปจจุบันบรกิารจัดเลี้ยงมีอุปกรณใหพรอม มีรับตกแตง
สถานที่แบบครบวงจรคิดเปนรอยละ 14.28 เทากัน 

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบอาชีพเจาของกิจการและอาชีพอิสระอ่ืนๆ ไมแนใจตอ
บริการจัดเลี้ยงนอกสถานที่มากที่สุด ในเรื่องมีบริการจัดรบัเล้ียงหลายรปูแบบใหเลือก เชน แบบมี
การสาธิตทําอาหาร แบบมีการใหบริการเตม็รูปแบบคิดเปนรอยละ 28.57   และมีบุคลากรที่มีความ
ชํานาญดานการจัดเล้ียง รวมทั้งปจจุบันบรกิารจัดเลี้ยงมีอุปกรณใหพรอม มีรับตกแตงสถานที่แบบ
ครบวงจรคิดเปนรอยละ 14.28 เทากัน   
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ตารางที่ 32  แสดงคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม ในดานความรูสึกทีม่ีตอบริการจัดงานเลี้ยงนอกสถานที่ในอําเภอเมือง จังหวดัเชียงใหม      
จําแนกตามอาชีพ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                          
 
 
 
 

                                                                                                                                                                                                                                    

ความรูสึกจําแนกตามอาชีพ 
พนักงานบริษัทเอกชน รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ เจาของกิจการและอาชีพอิสระอื่น ๆ 

รายละเอียด 

คาเฉลี่ย ความหมาย คาเฉลี่ย ความหมาย คาเฉลี่ย ความหมาย 
ผลิตภัณฑอาหาร       
1. บริการนี้มีอาหารใหเลือกหลากหลายชนิด 4.32   เห็นดวย 4.38  เห็นดวย 4.43 เห็นดวย 
2. บริการนี้ใหความเชื่อถือดานคุณภาพอาหาร 3.60   เห็นดวย 4.24  เห็นดวย 4.43 เห็นดวย 
3. บริการนี้สามารถเชื่อถือไดในรสชาติ 3.60 เห็นดวย 4.26  เห็นดวย 4.43  เห็นดวย 
ราคา       
1. บริการนี้มีหลายระดับราคาใหเลือก 4.30 เห็นดวย 4.28  เห็นดวย 4.57 เห็นดวยอยางยิ่ง 
2. มีการคิดราคาคาอาหารและบริการเหมาะสม 4.28 เห็นดวย 4.10  เห็นดวย 4.57 เห็นดวยอยางยิ่ง 
3. มีการลดราคาเมื่อมีการใชบริการดวยจํานวน
คนในงานเลี้ยงมากขึ้น 

4.30 เห็นดวย 4.30  เห็นดวย 4.57 เห็นดวยอยางยิ่ง 

ชองทางการจําหนาย       
1. สามารถติดตอรานไดสะดวก 4.30 เห็นดวย 4.44  เห็นดวย 4.43 เห็นดวย 
การสงเสริมการตลาด       
1. บริการนี้มีการเผยแพรขาวสารอยางทั่วถึง 3.91 เห็นดวย 3.86  เห็นดวย 4.00  เห็นดวย 
2.  มีรายการสงเสริมการขายที่นาสนใจ 3.88 เห็นดวย 3.94  เห็นดวย 4.28 เห็นดวย 
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ตารางที่ 32  (ตอ)แสดงคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม ในดานความรูสึกที่มีตอบริการจัดงานเลี้ยงนอกสถานที่ในอําเภอเมือง จังหวดัเชยีงใหม  
จําแนกตามอาชีพ 

 
ความรูสึกจําแนกตามอาชีพ 

พนักงานบริษัทเอกชน รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ เจาของกิจการและ 
อาชีพอิสระอื่น ๆ 

รายละเอียด 

คาเฉลี่ย ความหมาย คาเฉลี่ย ความหมาย คาเฉลี่ย ความหมาย 
พนักงานบริการ       
1. พนักงานมีความชํานาญในการบริการ 4.21 เห็นดวย 4.32  เห็นดวย 4.57  เห็นดวยอยางยิ่ง 
2. พนักงานมีความเอาใจใสในการบริการ 4.30 เห็นดวย 4.46  เห็นดวย 4.57 เห็นดวยอยางยิ่ง 
3. พนักงานแตงกายสะอาด  มีระเบียบ 4.37 เห็นดวย 4.44  เห็นดวย 4.71 เห็นดวยอยางยิ่ง 
กระบวนการในการใหบริการ       
1. มีการใหบริการที่มีมาตรฐานและรวดเร็ว 4.39 เห็นดวย 4.40 เห็นดวย 4.71 เห็นดวยอยางยิ่ง 
2. การใหบริการที่สะดวกสบายแกผูรวมงานเลี้ยง 4.35 เห็นดวย 4.34 เห็นดวย 4.71 เห็นดวยอยางยิ่ง 
3. มีความพรอมของอุปกรณจัดเลี้ยง 4.28 เห็นดวย 4.38 เห็นดวย 4.71 เห็นดวยอยางยิ่ง 
4. บริการมีหลายรูปแบบใหลูกคาไดเลือก ตามความพอใจ
และงบประมาณ 

4.21 เห็นดวย 4.44 เห็นดวย 4.71 เห็นดวยอยางยิ่ง 
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ตารางที่ 32  (ตอ)แสดงคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม ในดานความรูสึกที่มีตอบริการจัดงานเลี้ยงนอกสถานที่ในอําเภอเมือง จังหวดัเชยีงใหม  
จําแนกตามอาชีพ 

 
ความรูสึกจําแนกตามอาชีพ 

พนักงานบริษัทเอกชน รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ เจาของกิจการและ 
อาชีพอิสระอื่น ๆ 

รายละเอียด 

คาเฉลี่ย ความหมาย คาเฉลี่ย ความหมาย คาเฉลี่ย ความหมาย 
หลักฐานทางกายภาพ       
1. การจัดโตะอาหารมีความสวยงาม 4.14 เห็นดวย 4.12 เห็นดวย 4.43 เห็นดวย 
2. การจัดสถานที่ของงานเลี้ยงมีความสะอาด ถูกสุขลักษณะ 4.39 เห็นดวย 4.44 เห็นดวย 4.71 เห็นดวยอยางยิ่ง 
3. ภาชนะบรรจุอาหารในงานเลี้ยงมีความสวยงาม 4.21 เห็นดวย 4.12 เห็นดวย 4.43 เห็นดวย 
4. บริการใหสิ่งความอํานวยสะดวกตาง ๆ ครบ 4.23 เห็นดวย 4.18 เห็นดวย 4.57 เห็นดวยอยางยิ่ง 

คาเฉลี่ยรวม 4.18 เห็นดวย 4.27 เห็นดวย 4.53 เห็นดวยอยางยิ่ง 
หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 เฉยๆ 3.50-4.49 เห็นดวย 4.50-5.00 เห็นดวยอยางยิ่ง 
                   ผูตอบแบบสอบถามที่เปนพนักงานบริษัทเอกชน จํานวน 43 คน  รับราชการและพนักงานรัฐวิสาหกิจ จํานวน 50 คน  
                   และเจาของกิจการและอาชีพอิสระอื่นๆจํานวน 7 คน 
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จากตารางที่ 32 พบวา ดานความรูสึก ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชนมี
ความรูสึกตอบริการจัดเลี้ยงนอกสถานที่ในภาพรวมอยูในระดับเห็นดวย (คาเฉลี่ย4.18) โดยมี
คาเฉลี่ยสูงสุด 3 อันดับแรกไดแก มีการใหบริการที่มีมาตรฐานและรวดเร็ว  การจัดสถานที่ของงาน
เล้ียงมีความสะอาด ถูกสุขลักษณะ มีคาเฉลี่ยอยูในระดับเห็นดวย(4.39)เทากัน รองลงมาไดแก 
พนักงานแตงกายสะอาด  มีระเบียบ มีคาเฉลี่ยอยูในระดับเห็นดวย(4.37) และการใหบริการที่
สะดวกสบายแกผูรวมงานเลี้ยง มีคาเฉลี่ยอยูในระดับเห็นดวย(4.35) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพรับราชการและพนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความรูสึกตอบริการจัด
เล้ียงนอกสถานที่ในภาพรวมอยูในระดับเห็นดวย(คาเฉลี่ย4.27) โดยมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 อันดับแรก
ไดแก พนักงานมีความเอาใจใสในการบริการ มีคาเฉลี่ยอยูในระดับเห็นดวย(4.46) รองลงมาไดแก 
สามารถติดตอรานไดสะดวก พนักงานแตงกายสะอาด  มีระเบียบ บริการมีหลายรูปแบบใหลูกคาได
เลือก ตามความพอใจและงบประมาณ  รวมทั้งการจัดสถานที่ของงานเลี้ยงมีความสะอาด ถูก
สุขลักษณะ มีคาเฉลี่ยอยูในระดับเห็นดวย(4.44)เทากัน  และมีการใหบริการที่มีมาตรฐานและ
รวดเร็ว  มีคาเฉลี่ยอยูในระดับเห็นดวย(4.40) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่เปนเจาของกิจการและอาชีพอิสระอ่ืนๆมีความรูสึกตอบริการจัดเลี้ยง
นอกสถานที่ในภาพรวมอยูในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง(คาเฉลี่ย4.53) โดยมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 อันดับแรก
ไดแก บริการนี้สามารถเชื่อถือไดในรสชาติ  มีการใหบริการที่มีมาตรฐานและรวดเร็ว  ใหบริการที่
สะดวกสบายแกผูรวมงานเลี้ยง  มีความพรอมของอุปกรณจัดเล้ียง  บริการมีหลายรปูแบบใหลูกคา
ไดเลือกตามความพอใจและงบประมาณ รวมทั้งการจัดสถานที่ของงานเลี้ยงมีความสะอาด ถูก
สุขลักษณะ มีคาเฉลี่ยอยูในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง(4.71)เทากัน รองลงมาไดแก บริการนี้มีหลาย
ระดับราคาใหเลือก  มีการคิดราคาคาอาหารและบริการเหมาะสม  มีการลดราคาเมื่อมีการใชบริการ
ดวยจํานวนคนในงานเลี้ยงมากขึ้น  พนักงานมีความชํานาญในการบริการ  พนักงานมีความเอาใจใส
ในการบริการ  รวมทั้งบริการใหส่ิงความอํานวยสะดวกตาง ๆ ครบ มีคาเฉลี่ยอยูในระดับเห็นดวย
อยางยิ่ง(4.57)เทากัน  และบริการนี้มีอาหารใหเลือกหลากหลายชนิด  ใหความเชื่อถือดานคุณภาพ
อาหาร  สามารถเชื่อถือไดในรสชาติ สามารถติดตอรานไดสะดวก  การจัดโตะอาหารมีความ
สวยงาม  รวมทั้งภาชนะบรรจุอาหารในงานเลี้ยงมีความสวยงาม มีคาเฉลี่ยอยูในระดับเห็นดวย 
(4.43)เทากัน   
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ตารางที่ 33  แสดงคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม ในดานแนวโนมพฤติกรรมการใชที่มีตอบริการจัดงานเลี้ยงนอกสถานที่ในอําเภอเมือง จังหวัดเชียงใหม
จําแนกตามอาชีพ 

 
พฤติกรรมจําแนกตามอาชีพ 

พนักงานบริษัทเอกชน รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ เจาของกิจการและอาชีพอิสระอื่น ๆ 
รายละเอียด 

คาเฉลี่ย ความหมาย คาเฉลี่ย ความหมาย คาเฉลี่ย ความหมาย 
1.หากอาหารมีใหเลือกหลากหลายชนิดมากขึ้น  ทานจะใชบริการหรือไม 3.98 มาก 4.06    มาก 4.57 ประจํา 
2. ถาหากอาหารมีรสชาติอรอย บริการจัดเลี้ยงดี แตรานไมมีชื่อเสียงทานจะ
ใชบริการหรือไม 

4.12 มาก 4.14    มาก 4.00 มาก 

3. ถามีการปรับราคาอาหารและบริการเพิ่มขึ้นเล็กนอย ทานจะยังใชบริการ
หรือไม 

3.49 ปานกลาง 3.52    มาก 3.43 ปานกลาง 

4. หากบริการจัดเลี้ยงสามารถติดตอไดทางอินเตอรเน็ต ทานจะใชบริการ
หรือไม 

3.23 ปานกลาง 3.52    มาก 4.00 มาก 

5. หากมีการสงขอมูลขาวสาร รายละเอียดเกี่ยวกับการสงเสริมการขายถึง
ทาน ทานจะใชบริการหรือไม 

3.79 มาก 3.82    มาก 4.00 มาก 

6. ถาพนักงานจัดเลี้ยงมีความสามารถในการใหบริการแบบมืออาชีพทานจะ
ใชบริการหรือไม 

4.02 มาก 4.26    มาก 4.14 มาก 

7. ถาคิดถึงความสะดวกในการจัดเตรียมงานเลี้ยงแลวทานมีแนวโนมที่จะใช
บริการจัดเลี้ยง 

3.98 มาก 4.16   มาก 4.28 มาก 

8. หากคํานึงถึงการจัดเลี้ยงที่สวยงาม ประณีต มีความเปนมืออาชีพทานจะใช
บริการจัดเลี้ยง 

4.00 มาก 4.26    มาก 4.43 มาก 

คาเฉลี่ยรวม 3.83 มาก 3.96    มาก 4.11     มาก 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 1.00-1.49  จะไมใช 1.50-2.49 จะใชนานๆครั้ง  2.50-3.49  จะใชในระดับปานกลาง  3.50-4.49  จะใชในระดับมาก   4.50-5.00 จะใชประจํา 
                   ผูตอบแบบสอบถามที่เปนพนักงานบริษัทเอกชน จํานวน 43 คน  รับราชการและพนักงานรัฐวิสาหกิจ จํานวน 50 คน และเจาของกิจการและอาชีพอิสระอื่นๆจํานวน 7 คน 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



  

 38

จากตารางที่ 33 พบวา  ในดานพฤติกรรม ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน 
จะใชบริการจัดเลี้ยงนอกสถานที่ในภาพรวมในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.83) โดยมีคาเฉลี่ยสูงสุด ไดแก 
ถาหากอาหารมีรสชาติอรอย บริการจัดเล้ียงดี แตรานไมมีชื่อเสียง (คาเฉล่ีย 4.12) รองลงมาไดแก ถา
พนักงานจัดเลี้ยงมีความสามารถในการใหบริการแบบมืออาชีพ (คาเฉล่ีย 4.02)  และหากคํานึงถึง
การจัดเลี้ยงที่สวยงาม ประณีต มีความเปนมืออาชีพ (คาเฉลี่ย 4.00) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชนจะใชบริการจัดเล้ียงนอกสถานที่ในระดับ
ปานกลางไดแก ถามีการปรับราคาอาหารและบริการเพิ่มขึ้นเล็กนอย (คาเฉลี่ย 3.49) และหากบริการ
จัดเล้ียงสามารถติดตอไดทางอินเตอรเน็ต (คาเฉลี่ย 3.23) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพรับราชการและพนักงานรัฐวิสาหกิจ จะใชบริการจัดเล้ียงนอก
สถานที่ในภาพรวมในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.96) โดยมีคาเฉล่ียสูงสุด ไดแก ถาพนักงานจัดเลี้ยงมี
ความสามารถในการใหบริการแบบมืออาชีพ (คาเฉลี่ย 4.26) รองลงมาไดแก หากคํานึงถึงการจัด
เล้ียงที่สวยงาม ประณีต มีความเปนมืออาชีพ (คาเฉลี่ย 4.24) และถาคิดถึงความสะดวกในการ
จัดเตรียมงานเลี้ยง (คาเฉลี่ย 4.16) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพเจาของกิจการและอาชีพอิสระอ่ืนๆ จะใชบริการจัดเล้ียงนอก
สถานที่ในภาพรวมในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.11) โดยมีคาเฉลี่ยสูงสุด ไดแก หากอาหารมีใหเลือก
หลากหลายชนิดมากขึ้น (คาเฉลี่ย 4.57) รองลงมาไดแก หากคํานึงถึงการจัดเล้ียงที่สวยงาม ประณีต 
มีความเปนมืออาชีพ(คาเฉลี่ย 4.43) และถาคิดถึงความสะดวกในการจัดเตรียมงานเลี้ยง (คาเฉลี่ย
4.28) 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพเจาของกิจการและอาชีพอิสระอ่ืนๆ จะใชบริการจัดเล้ียงนอก
สถานที่ในระดับปานกลาง ไดแก ถามีการปรับราคาอาหารและบริการเพิ่มขึ้นเล็กนอย(คาเฉลี่ย 3.43) 
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สวนที่ 5  ทัศนคติที่มีตอบริการจัดงานเลี้ยงนอกสถานที่  ในอําเภอเมือง  จังหวัดเชียงใหม จําแนกตามความถี่ในการจัดเลี้ยง   
 
ตารางที่ 34  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามในดานความเขาใจตอบริการจัดงานเลี้ยงนอกสถานที่ในอําเภอเมือง จังหวดัเชยีงใหม จําแนก

ตามความถี่ในการจัดเลี้ยง 

ความเขาใจจําแนกตามความถี่ในการจัดเลี้ยง (ตอป) 
1-3 ครั้ง 4-6 ครั้ง 7-9 ครั้ง มากกวา 10 ครั้ง 

รายละเอียด 

รู ไมรู ไมแนใจ รู ไมรู ไม
แนใจ 

รู ไมรู ไมแนใจ รู ไมรู ไมแนใจ

1. ปจจุบันมีบริการจัดงานเลี้ยงอาหารทุกประเภท  
    ทั้งอาหารไทย จีน ฝรั่ง 

47 
(92.16) 

1 
(1.96) 

3 
(5.88) 

25 
(100.00) 

- - 9 
(100.00) 

- - 15 
(100.00) 

- - 

2. มีบริการรับจัดเลี้ยงหลายรูปแบบใหเลือก เชน   
    แบบมีการสาธิตทําอาหาร แบบมีการใหบริการ

เต็มรูปแบบ 

27 
(52.94) 

17 
(33.33) 

7 
(13.72) 

17 
(68.00) 

4 
(16.00) 

4 
(16.00) 

7 
(77.78) 

1 
(11.11) 

1 
(11.11) 

9 
(60.00) 

3 
(20.00) 

3 
(20.00) 

3. การคิดราคาคาบริการการจัดเลี้ยงมีหลายแบบ       
ขึ้นกับ รูปแบบการจัดงาน เมนูอาหาร จํานวน
ผูรวมงาน 

44 
(86.27) 

3 
(5.88) 

4 
(7.84) 

23 
(92.00) 

2 
(8.00) 

- 8 
(88.89) 

- 1 
(11.11) 

14 
(93.33) 

1 
(6.67) 

- 

4. การติดตอบริการจัดงานเลี้ยงสามารถทําได 
    หลายชองทางมากขึ้น เชน ทางอินเตอรเน็ต 

35 
(68.63) 

11 
(21.57) 

5 
(9.80) 

17 
(68.00) 

4 
(16.00) 

4 
(16.00) 

5 
(55.55) 

2 
(22.22) 

2 
(22.22) 

11 
(73.33) 

2 
(13.33) 

2 
(13.33) 

5. บริการจัดงานเลี้ยงมีรายการสงเสริมการขาย  
    เชน การใหสวนลด หรือมีของแถมเมื่อใชบริการ

จํานวนมาก 

36 
(70.59) 

7 
(13.72) 

8 
(15.69) 

24 
(96.00) 

- 1 
(4.00) 

7 
(77.78) 

1 
(11.11) 

1 
(11.11) 

13  
(86.67) 

1 
(6.67) 

1 
(6.67) 

6. มีบุคลากรที่มีความชํานาญดานการจัดเลี้ยง 
 

38 
(74.51) 

5 
(9.80) 

8 
(15.69) 

15 
(60.00) 

4 
(16.00) 

6 
(24.00) 

6 
(66.67) 

2 
(22.22) 

1 
(11.11) 

14 
(93.33) 

- 
 

1 
(6.67) 
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ตารางที่ 34 (ตอ)แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามในดานความเขาใจตอบริการจัดงานเลี้ยงนอกสถานที่ในอําเภอเมือง จังหวดัเชียงใหมจําแนก
ตามความถี่ในการจัดเลี้ยง 

 
ความเขาใจจําแนกตามความถี่ในการจัดเลี้ยง (ตอป) 

1-3 ครั้ง 4-6 ครั้ง 7-9 ครั้ง มากกวา 10 ครั้ง 
รายละเอียด 

รู ไมรู ไมแนใจ รู ไมรู ไมแนใจ รู ไมรู ไมแนใจ รู ไมรู ไมแนใจ 
7. บริการจัดเลี้ยงมีขั้นตอนการใหบริการครบถวน

ตั้งแตเริ่มเตรียมงานจนถึงการเก็บลาง ทําความ
สะอาดสถานที ่

40 
(78.43) 

4 
(7.84) 

7 
(13.72) 

24 
(96.00) 

1 
(4.00) 

- 7 
(77.78) 

- 
 

2 
(22.22) 

13  
(86.67) 

1 
(6.67) 

1 
(6.67) 

8. ปจจุบันบริการจัดเลี้ยงมีอุปกรณใหพรอม มีรับ
ตกแตงสถานที่แบบครบวงจร 

37 
(72.55) 

5 
(9.80) 

9 
(17.65) 

23 
(92.00) 

1 
(4.00) 

1 
(4.00) 

7 
(77.78) 

1 
(11.11) 

1 
(11.11) 

14 
(93.33) 

- 
 

1 
(6.67) 

รวม 304 
(74.51) 

53 
(12.99) 

51 
(12.50) 

168 
(84.00) 

16 
(8.00) 

16 
(8.00) 

56 
(77.78) 

7 
(9.72) 

9 
(12.50) 

103 
(85.83) 

8 
(6.67) 

9 
(7.50) 

หมายเหตุ :  ผูตอบแบบสอบถามที่มีความถี่ในการใชบริการจัดเลี้ยง 1-3 ครั้ง (ตอป) จํานวน 51 คน  ความถี่ 4-6 ครั้ง(ตอป)จํานวน 25 คน  ความถี่ 7-9 ครั้ง(ตอป) จํานวน 9 คน  
    และใชบริการมากกวา 10 ครั้ง (ตอป) จํานวน 15 คน
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จากตารางที่ 34 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีความถี่ในการจัดเลี้ยง 1-3 คร้ัง( ตอป )มี
ความรูความเขาใจตอบริการจัดเลี้ยงนอกสถานที่ในภาพรวมรอยละ 74.51 รองลงมาไดแก ไมรู   
รอยละ 12.99 และไมแนใจรอยละ 12.50 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีความถี่ในการจัดเล้ียง 1-3  คร้ัง( ตอป )มีความรูความเขาใจตอ
บริการจัดเลี้ยงนอกสถานที่มากที่สุดในเรื่อง ปจจุบันมีบริการจัดงานเลี้ยงอาหารทุกประเภททั้ง
อาหารไทย จีน ฝร่ัง รอยละ 92.16 รองลงมาไดแก การคิดราคาคาบริการการจัดเล้ียงมีหลายแบบ
ขึ้นกับรูปแบบการจัดงาน เมนูอาหาร จํานวนผูรวมงาน รอยละ 86.27 และบริการจัดเล้ียงมีข้ันตอน
การใหบริการครบถวน ตั้งแตเร่ิมเตรียมงาน จนถึงการเก็บลาง ทําความสะอาดสถานที่ รอยละ 
78.43 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีความถี่ในการจัดเล้ียง 1-3  คร้ัง( ตอป )ไมรูตอบริการจัดเล้ียงนอก
สถานที่มากที่สุดในเรื่อง มีบริการรับจัดเล้ียงหลายรูปแบบใหเลือก เชน แบบมีการสาธิตทําอาหาร 
แบบมีการใหบริการเต็มรูปแบบ รอยละ 33.33 รองลงมาไดแก การติดตอบริการจัดงานเลี้ยงสามารถ
ทําไดหลายชองทางมากขึ้น เชน ทางอินเตอรเน็ต รอยละ 21.57 และมีรายการสงเสริมการขาย เชน 
การใหสวนลด หรือมีของแถมเมื่อใชบริการจํานวนมาก รอยละ 13.72 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีความถี่ในการจัดเล้ียง 1-3  คร้ัง( ตอป )ไมแนใจตอบริการจัดเลี้ยง
นอกสถานที่มากที่สุดในเรื่อง ปจจุบันบริการจัดเลี้ยงมีอุปกรณใหพรอม มีรับตกแตงสถานที่แบบ
ครบวงจร รอยละ 17.65 รองลงมาไดแก มีรายการสงเสริมการขาย เชน การใหสวนลด หรือมขีอง
แถมเมื่อใชบริการจํานวนมาก  มีบุคลากรที่มีความชํานาญดานการจัดเลี้ยงคิดเปนรอยละ15.69 และ
มีบริการรับจัดเลี้ยงหลายรูปแบบใหเลือก เชน แบบมีการสาธิตทําอาหาร แบบมีการใหบริการเต็ม
รูปแบบ รวมทั้งบริการจัดเลี้ยงมีขั้นตอนการใหบริการครบถวน ตั้งแตเร่ิมเตรียมงาน จนถึงการเก็บ
ลาง ทําความสะอาดสถานที่ รอยละ 13.72 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีความถี่ในการจัดเล้ียง 4-6 คร้ัง( ตอป )มีความรูความเขาใจตอ
บริการจัดเล้ียงนอกสถานที่ในภาพรวม รอยละ 84.00 รองลงมาไดแก ไมรู และไมแนใจ รอยละ 
8.00 เทากัน 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีความถี่ในการจัดเลี้ยง 4-6  คร้ัง( ตอป )มีความรูความเขาใจตอ
บริการจัดเล้ียงนอกสถานที่มากที่สุดในเรื่อง ปจจุบันมีบริการจัดงานเลี้ยงอาหารทุกประเภท ทั้ง
อาหารไทย จีน ฝร่ัง รอยละ 100.00 รองลงมาไดแก มีรายการสงเสริมการขาย เชน การใหสวนลด 
หรือมีของแถมเมื่อใชบริการจํานวนมาก รวมทั้งบริการจัดเล้ียงมีขั้นตอนการใหบริการครบถวน 
ตั้งแตเร่ิมเตรียมงาน จนถึงการเก็บลาง ทําความสะอาดสถานที่ รอยละ 96.00 เทากัน และการคิด
ราคาคาบริการการจัดเล้ียงมีหลายแบบขึ้นกับรูปแบบการจัดงาน เมนูอาหาร จํานวนผูรวมงาน 
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รวมทั้งปจจุบันบริการจัดเล้ียงมีอุปกรณใหพรอม รับตกแตงสถานที่แบบครบวงจร รอยละ 92.00 
เทากัน 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีความถี่ในการจัดเล้ียง 4-6  คร้ัง( ตอป )ไมรูตอบริการจัดเล้ียงนอก
สถานที่มากที่สุดในเรื่อง มีบริการรับจัดเล้ียงหลายรูปแบบใหเลือก เชน แบบมีการสาธิตทําอาหาร 
แบบมีการใหบริการเต็มรูปแบบ  การติดตอบริการจัดงานเลี้ยงสามารถทําไดหลายชองทางมากขึ้น 
รวมทั้งมีบุคลากรที่มีความชํานาญดานการจัดเล้ียง รอยละ 16.00 เทากัน รองลงมาไดแก การคิดราคา
คาบริการการจัดเลี้ยงมีหลายแบบขึ้นกับรูปแบบการจัดงาน เมนูอาหาร จํานวนผูรวมงาน รอยละ 
8.00 และมีขั้นตอนการใหบริการครบถวนตั้งแตเร่ิมเตรียมงาน จนถึงการเก็บลาง ทําความสะอาด
สถานที่ รวมทั้งมีอุปกรณใหพรอม มีรับตกแตงสถานที่แบบครบวงจร รอยละ 4.00 เทากัน 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีความถี่ในการจัดเล้ียง 4-6  คร้ัง( ตอป )ไมแนใจตอบริการจัดเล้ียง
นอกสถานที่มากที่สุดในเรื่อง มีบุคลากรที่มีความชํานาญดานการจัดเล้ียง รอยละ 24.00 รองลงมา
ไดแก มีบริการรับจัดเล้ียงหลายรูปแบบใหเลือก เชน แบบมีการสาธิตทําอาหาร แบบมีการ
ใหบริการเต็มรูปแบบ รวมทั้งการติดตอบริการจัดงานเลี้ยงสามารถทําไดหลายชองทางมากขึ้น 
รวมทั้งมีบุคลากรที่มีความชํานาญดานการจัดเล้ียง รอยละ 16.00 เทากัน และมีรายการสงเสริมการ
ขาย เชน การใหสวนลด หรือมีของแถมเมื่อใชบริการจํานวนมาก รวมทั้งรวมทั้งปจจุบันบริการจัด
เล้ียงมีอุปกรณใหพรอม มีรับตกแตงสถานที่แบบครบวงจร รอยละ 4.00 เทากัน 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีความถี่ในการจัดเล้ียง 7-9 คร้ัง( ตอป )มีความรูความเขาใจตอ
บริการจัดเล้ียงนอกสถานที่ในภาพรวม รอยละ 77.78 ซ่ึงรูมากที่สุดในเรื่องรองลงมาไดแก ไมแนใจ 
รอยละ 12.50 และไมรู รอยละ 9.72 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีความถี่ในการจัดเล้ียง 7-9 คร้ัง( ตอป )มีความเขาใจตอบริการจัด
เล้ียงนอกสถานที่ 3 อันดับแรกในเรื่อง ปจจุบันมีบริการจัดงานเลี้ยงอาหารทุกประเภท ทั้งอาหาร
ไทย จีน ฝร่ัง รอยละ 100.00 รองลงมาไดแก การคิดราคาคาบริการการจัดเล้ียงมีหลายแบบขึ้นกับ
รูปแบบการจัดงาน เมนูอาหาร จํานวนผูรวมงาน รอยละ 88.89 และมีบริการรับจัดเล้ียงหลาย
รูปแบบใหเลือก เชนแบบมีการสาธิตทําอาหาร แบบมีการใหบริการเต็มรูปแบบ มีรายการสงเสริม
การขาย เชน การใหสวนลด หรือมีของแถมเมื่อใชบริการจํานวนมาก  มีขั้นตอนการใหบริการ
ครบถวนตั้งแตเร่ิมเตรียมงาน จนถึงการเก็บลาง ทําความสะอาดสถานที่  รวมทั้งมีอุปกรณใหพรอม 
มีรับตกแตงสถานที่แบบครบวงจร รอยละ 77.78 เทากัน 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีความถี่ในการจัดเล้ียง 7-9 ครั้ง( ตอป )มีความไมแนใจตอบริการจัด
เล้ียงนอกสถานที่ในเรื่อง การติดตอบริการจัดงานเลี้ยงสามารถทําไดหลายชองทางมากขึ้น เชน ทาง
อินเตอรเน็ต รวมทั้งมีขั้นตอนการใหบริการครบถวนตั้งแตเร่ิมเตรียมงาน จนถึงการเก็บลาง ทํา
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ความสะอาดสถานที่ รอยละ 22.22 เทากัน และมีบริการรับจัดเล้ียงหลายรูปแบบใหเลือก เชน แบบ
มีการสาธิตทําอาหาร แบบมีการใหบริการเต็มรูปแบบ  การคิดราคาคาบริการการจัดเล้ียงมีหลาย
แบบขึ้นกับรูปแบบการจัดงาน เมนูอาหาร จํานวนผูรวมงาน  มีรายการสงเสริมการขาย เชน การให
สวนลด หรือมีของแถมเมื่อใชบริการจํานวนมาก  มีบุคลากรที่มีความชํานาญดานการจัดเลี้ยง รอย
ละ 11.11 เทากัน 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีความถี่ในการจัดเล้ียง 7-9 คร้ัง( ตอป )ไมรูตอบริการจัดเล้ียงนอก
สถานที่ในเรื่อง การติดตอบริการจัดงานเลี้ยงสามารถทําไดหลายชองทางมากขึ้น เชน ทาง
อินเตอรเน็ต รวมทั้งมีบุคลากรที่มีความชํานาญดานการจัดเล้ียง รอยละ 22.22 เทากัน และมีบริการ
รับจัดเลี้ยงหลายรูปแบบใหเลือก เชน แบบมีการสาธิตทําอาหาร แบบมีการใหบริการเต็มรูปแบบ    
มีรายการสงเสริมการขาย เชน การใหสวนลด หรือมีของแถมเมื่อใชบริการจํานวนมาก  รวมทั้งมี
อุปกรณใหพรอม มีรับตกแตงสถานที่แบบครบวงจร รอยละ 11.11 เทากัน 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีความถี่ในการจัดเลี้ยงมากกวา 10 คร้ัง( ตอป )มีความเขาใจตอ
บริการจัดเลี้ยงนอกสถานที่ในภาพรวม รอยละ 85.83 รองลงมาไดแก ไมแนใจ  รอยละ 7.50 และไม
รู รอยละ 6.67 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีความถี่ในการจัดเลี้ยงมากกวา 10 คร้ัง( ตอป )มีความเขาใจตอ
บริการจัดเล้ียงนอกสถานที่ 3 อันดับแรกในเรื่อง ปจจุบันมีบริการจัดงานเลี้ยงอาหารทุกประเภท ทั้ง
อาหารไทย จีน ฝร่ัง รอยละ 100.00 รองลงมาไดแก การคิดราคาคาบริการการจัดเล้ียงมีหลายแบบ
ขึ้นกับรูปแบบการจัดงาน เมนูอาหาร จํานวนผูรวมงาน  มีบุคลากรที่มีความชํานาญดานการจัดเลี้ยง  
ปจจุบันบริการจัดเลี้ยงมีอุปกรณใหพรอม มีรับตกแตงสถานที่แบบครบวงจร รอยละ 93.33 เทากัน  
และมีรายการสงเสริมการขาย เชน การใหสวนลด หรือมีของแถมเมื่อใชบริการจํานวนมาก รวมท้ัง
มีขั้นตอนการใหบริการครบถวนตั้งแตเร่ิมเตรียมงาน จนถึงการเก็บลาง ทําความสะอาดสถานที่ 
รอยละ 86.67 เทากัน   

ผูตอบแบบสอบถามที่มีความถี่ในการจัดเลี้ยงมากกวา 10 คร้ัง( ตอป )มีความไมแนใจตอ
บริการจัดเล้ียงนอกสถานที่ 3 อันดับแรกในเรื่อง มีบริการรับจัดเล้ียงหลายรูปแบบใหเลือก เชน 
แบบมีการสาธิตทําอาหาร แบบมีการใหบริการเต็มรูปแบบ รอยละ 20.00 รองลงมาไดแก การติดตอ
บริการจัดงานเลี้ยงสามารถทําไดหลายชองทางมากขึ้น เชน ทางอินเตอรเน็ต รอยละ 13.33 และมี
รายการสงเสริมการขาย เชน การใหสวนลด หรือมีของแถมเมื่อใชบริการจํานวนมาก  มีบุคลากรที่
มีความชํานาญดานการจัดเลี้ยง มีขั้นตอนการใหบริการครบถวนตั้งแตเร่ิมเตรียมงาน จนถึงการเก็บ
ลาง ทําความสะอาดสถานที่ รวมทั้งปจจุบันบริการจัดเล้ียงมีอุปกรณใหพรอม มีรับตกแตงสถานที่
แบบครบวงจรรอยละ 6.67 เทากัน 
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ผูตอบแบบสอบถามที่มีความถี่ในการจัดเลี้ยงมากกวา 10 ครั้ง( ตอป )ไมรูตอบริการจัดเลี้ยง
นอกสถานที่ 3 อันดับแรกในเรื่อง มีบริการรับจัดเล้ียงหลายรูปแบบใหเลือก เชน แบบมีการสาธิต
ทําอาหาร แบบมีการใหบริการเต็มรูปแบบ รอยละ 20.00 รองลงมาไดแก การติดตอบริการจัดงาน
เล้ียงสามารถทําไดหลายชองทางมากขึ้น เชน ทางอินเตอรเน็ต รอยละ 13.33 และการคิดราคา
คาบริการการจัดเลี้ยงมีหลายแบบขึ้นกับรูปแบบการจัดงาน เมนูอาหาร จํานวนผูรวมงาน  มีรายการ
สงเสริมการขาย เชน การใหสวนลด หรือมีของแถมเมื่อใชบริการจํานวนมาก รวมทั้งมีขั้นตอนการ
ใหบริการครบถวนตั้งแตเร่ิมเตรียมงาน จนถึงการเก็บลาง ทําความสะอาดสถานที่ รอยละ 6.67 
เทากัน 
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ตารางที่ 35  แสดงคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามในดานความรูสึก ทีม่ีตอบริการจัดงานเลี้ยงนอกสถานที่ในอําเภอเมือง จังหวดัเชียงใหม  จําแนกตามความถี่
ในการจดัเลี้ยง(ตอป) 

          
ความรูสึกจําแนกตามความถี่ในการจัดเลี้ยง (ตอป) 

1-3 ครั้ง 4-6 ครั้ง 7-9 ครั้ง มากกวา 10 ครั้ง 
รายละเอียด 

คาเฉลี่ย ความหมาย คาเฉลี่ย ความหมาย คาเฉลี่ย ความหมาย คาเฉลี่ย ความหมาย 
ผลิตภัณฑอาหาร         
1. บริการนี้มีอาหารใหเลือกหลากหลายชนิด 4.43 เห็นดวย 4.36 เห็นดวย 4.22   เห็นดวย 4.20 เห็นดวย 
2. บริการนี้ใหความเชื่อถือดานคุณภาพอาหาร 4.39 เห็นดวย 4.24 เห็นดวย 4.11   เห็นดวย 4.07 เห็นดวย 
3. บริการนี้สามารถเชื่อถือไดในรสชาติ 4.41 เห็นดวย 4.20 เห็นดวย 4.00 เห็นดวย 4.20   เห็นดวย 
ราคา         
1. บริการนี้มีหลายระดับราคาใหเลือก 4.31 เห็นดวย 4.24 เห็นดวย 4.33 เห็นดวย 4.40 เห็นดวย 
2. มีการคิดราคาคาอาหารและบริการเหมาะสม 4.21 เห็นดวย 4.24 เห็นดวย 4.11 เห็นดวย 4.20 เห็นดวย 
3. มีการลดราคาเมื่อมีการใชบริการดวยจํานวน
คนในงานเลี้ยงมากขึ้น 

4.39 เห็นดวย 4.16 เห็นดวย 4.33 เห็นดวย 4.33 เห็นดวย 

ชองทางการจําหนาย         
1. สามารถติดตอรานไดสะดวก 4.41 เห็นดวย 4.44 เห็นดวย 4.11 เห็นดวย 4.33   เห็นดวย 
การสงเสริมการตลาด         
1. บริการนี้มีการเผยแพรขาวสารอยางทั่วถึง 3.96 เห็นดวย 3.72 เห็นดวย 3.89 เห็นดวย 3.93 เห็นดวย 
2.  มีรายการสงเสริมการขายที่นาสนใจ 3.96 เห็นดวย 3.92 เห็นดวย 3.89 เห็นดวย 3.93 เห็นดวย 
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      ตารางที่ 35  (ตอ)แสดงคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามในดานความรูสึก ที่มีตอบริการจัดงานเลี้ยงนอกสถานที่ในอําเภอเมือง จังหวดัเชยีงใหม จําแนก
ตามความถี่ในการจัดเลี้ยง(ตอป) 

 

 
 
 
 

ความรูสึกจําแนกตามความถี่ในการจัดเลี้ยง (ตอป) 
1-3 ครั้ง 4-6 ครั้ง 7-9 ครั้ง มากกวา 10 ครั้ง 

รายละเอียด 

คาเฉลี่ย ความหมาย คาเฉลี่ย ความหมาย คาเฉลี่ย ความหมาย คาเฉลี่ย ความหมาย 
พนักงานบริการ         
1. พนักงานมีความชํานาญในการบริการ 4.33 เห็นดวย 4.32 เห็นดวย 4.00 เห็นดวย 4.27 เห็นดวย 
2. พนักงานมีความเอาใจใสในการบริการ 4.39 เห็นดวย 4.52 เห็นดวยอยางยิ่ง 4.11 เห็นดวย 4.40 เห็นดวย 
3. พนักงานแตงกายสะอาด  มีระเบียบ 4.49 เห็นดวย 4.56 เห็นดวยอยางยิ่ง 4.22 เห็นดวย 4.13 เห็นดวย 
กระบวนการในการใหบริการ         
1. มีการใหบริการที่มีมาตรฐานและรวดเร็ว 4.55 เห็นดวยอยางยิ่ง 4.48 เห็นดวย 4.22   เห็นดวย 4.00    เห็นดวย 
2. การใหบริการที่สะดวกสบายแกผูรวมงานเลี้ยง 4.39 เห็นดวย 4.52 เห็นดวยอยางยิ่ง 4.22   เห็นดวย 4.13    เห็นดวย 
3. มีความพรอมของอุปกรณจัดเลี้ยง 4.41 เห็นดวย 4.52 เห็นดวยอยางยิ่ง 4.22  เห็นดวย 4.00 เห็นดวย 
4. บริการมีหลายรูปแบบใหลูกคาไดเลือก ตาม
ความพอใจและงบประมาณ 

4.41 เห็นดวย 4.44 เห็นดวย 4.11   เห็นดวย 4.20    เห็นดวย 
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ตารางที่ 35  (ตอ)แสดงคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามในดานความรูสึก ที่มีตอบริการจัดงานเลี้ยงนอกสถานที่ในอําเภอเมือง จังหวดัเชยีงใหม จําแนกตาม
ความถี่ในการจัดเลี้ยง(ตอป) 

 
ความรูสึกจําแนกตามความถี่ในการจัดเลี้ยง (ตอป) 

1-3 ครั้ง 4-6 ครั้ง 7-9 ครั้ง มากกวา 10 ครั้ง 
รายละเอียด 

คาเฉลี่ย ความหมาย คาเฉลี่ย ความหมาย คาเฉลี่ย ความหมาย คาเฉลี่ย ความหมาย 
หลักฐานทางกายภาพ         
1. การจัดโตะอาหารมีความสวยงาม 4.23 เห็นดวย 4.32 เห็นดวย 3.89  เห็นดวย 3.73 เห็นดวย 
2. การจัดสถานที่ของงานเลี้ยงมีความสะอาด         
ถูกสุขลักษณะ 

4.47 เห็นดวย 4.52 เห็นดวยอยางยิ่ง 4.33 เห็นดวย 4.27 เห็นดวย 

3. ภาชนะบรรจุอาหารในงานเลี้ยงมีความ
สวยงาม 

4.18 เห็นดวย 4.28 เห็นดวย 4.00 เห็นดวย 4.13 เห็นดวย 

4. บริการใหสิ่งความอํานวยสะดวกตาง ๆ ครบ 4.27 เห็นดวย 4.24 เห็นดวย 4.22 เห็นดวย 4.07 เห็นดวย 
คาเฉลี่ยรวม 4.33 เห็นดวย 4.31 เห็นดวย 4.13 เห็นดวย 4.15 เห็นดวย 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย  1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง    1.50-2.49 ไมเห็นดวย    2.50-3.49 เฉยๆ     3.50-4.49 เห็นดวย     4.50-5.00 เห็นดวยอยางยิ่ง 
   ผูตอบแบบสอบถามที่มีความถี่ในการใชบริการจัดเลี้ยง 1-3 ครั้ง (ตอป) จํานวน 51 คน  ความถี่ 4-6 ครั้ง(ตอป)จํานวน 25 คน  ความถี่ 7-9 ครั้ง(ตอป) จํานวน 9 คน  
   และใชบริการมากกวา 10 ครั้ง (ตอป) จํานวน 15 คน 
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จากตารางที่ 35 พบวาดานความรูสึก ผูตอบแบบสอบถามที่มีความถี่ในการจัดเล้ียง 1-3 คร้ัง
( ตอป) มีความรูสึกตอบริการจัดเลี้ยงนอกสถานที่ในภาพรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับเห็นดวย (4.33) 
โดยมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 อันดับแรก ไดแก มกีารใหบริการที่มีมาตรฐานและรวดเรว็ มีคาเฉลี่ยในระดบั
เห็นดวยอยางยิ่ง(4.55) รองลงมาไดแก พนักงานแตงกายสะอาด  มีระเบียบ  มีคาเฉลี่ยในระดับเห็น
ดวย(4.49) และการจัดสถานที่ของงานเลี้ยงมีความสะอาด ถูกสุขลักษณะ มีคาเฉลี่ยในระดับเหน็ดวย 
(4.47) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีความถี่ในการจัดเลี้ยง 4-6 คร้ัง( ตอป ) มีความรูสึกตอบริการจัด
เล้ียงนอกสถานที่ในภาพรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดบัเหน็ดวย (4.31) โดยมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 อันดับแรก 
ไดแก พนักงานแตงกายสะอาด  มีระเบยีบ มีคาเฉลี่ยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง(4.56) รองลงมาไดแก 
พนักงานมีความเอาใจใสในการบริการ ใหบริการที่สะดวกสบายแกผูรวมงานเลี้ยง   มีความพรอม
ของอุปกรณจดัเล้ียง รวมทั้งบริการใหส่ิงความอํานวยสะดวกตาง ๆ ครบ มีคาเฉลี่ยในระดับเหน็ดวย
อยางยิ่ง (4.52) เทากัน 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มีความถี่ในการจัดเลี้ยง 7-9 คร้ัง( ตอป ) มีความรูสึกตอบริการจัด
เล้ียงนอกสถานที่ในภาพรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดบัเหน็ดวย (4.13) โดยมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 อันดับแรก 
ไดแก บริการนี้มีหลายระดบัราคาใหเลือก  มีการลดราคาเมื่อมีการใชบริการดวยจํานวนคนในงาน
เล้ียงมากขึ้น  รวมทั้งการจัดสถานที่ของงานเลี้ยงมีความสะอาด ถูกสุขลักษณะ มีคาเฉลี่ยในระดับ
เห็นดวย (4.33) รองลงมาไดแก บริการนี้มอีาหารใหเลือกหลากหลายชนิด  พนกังานแตงกายสะอาด  
มีระเบียบ  มกีารใหบริการทีม่ีมาตรฐานและรวดเร็ว  ใหบริการที่สะดวกสบายแกผูรวมงานเลี้ยง  มี
ความพรอมของอุปกรณจัดเลี้ยง  รวมทั้งบริการใหส่ิงความอํานวยสะดวกตาง ๆ ครบมีคาเฉลี่ยใน
ระดับเหน็ดวย (4.22) และบริการนี้ใหความเชื่อถือดานคุณภาพอาหาร มีการคิดราคาคาอาหารและ
บริการเหมาะสม สามารถติดตอรานไดสะดวก พนักงานมีความเอาใจใสในการบริการ รวมทั้ง
บริการมีหลายรูปแบบใหลูกคาไดเลือก มีคาเฉลี่ยในระดบัเห็นดวย (4.11)  

ผูตอบแบบสอบถามที่มีความถี่ในการจัดเลี้ยง มากกวา 10 คร้ัง( ตอป ) มีความรูสึกตอ
บริการจัดเล้ียงนอกสถานที่ในภาพรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับเห็นดวย(4.15) โดยมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 
อันดับแรกไดแก บริการนี้มหีลายระดับราคาใหเลือก รวมทั้งพนักงานแตงกายสะอาด  มีระเบียบ มี
คาเฉลี่ยในระดับเห็นดวย (4.40) รองลงมาไดแก มีการลดราคาเมื่อมีการใชบริการดวยจํานวนคนใน
งานเลี้ยงมากขึน้  รวมทั้งสามารถติดตอรานไดสะดวก มีคาเฉลี่ยในระดบัเห็นดวย (4.33) และ
พนักงานมีความชํานาญในการบริการ  รวมทั้งการจัดสถานที่ของงานเลี้ยงมีความสะอาด ถูก
สุขลักษณะ มคีาเฉลี่ยในระดับเห็นดวย (4.27) 
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ตารางที่ 36  แสดงคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามในดานแนวโนมพฤติกรรมการใช ที่มีตอบริการจัดงานเลี้ยงนอกสถานที่ในอําเภอเมือง จังหวดัเชยีงใหม  
จําแนกตามความถี่ในการจัดเลี้ยง 

 

หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 1.00-1.49 จะไมใช  1.50-2.49 จะใชนานๆครั้ง  2.50-3.49  จะใชในระดับปานกลาง  3.50-4.49  จะใชในระดับมาก   4.50-5.00 จะใชประจําจะใชประจํา ผูตอบแบบสอบถามที่มีความถี่ในการ 
ใชบริการจัดเลี้ยง1-3 ครั้ง (ตอป) จํานวน 51 คน  ใชบริการ 4-6 ครั้ง(ตอป) จํานวน 25 คน ใชบริการ 7-9 ครั้ง(ตอป) จํานวน 9 คน และใชบริการมากกวา 10 ครั้ง (ตอป) จํานวน 15 คน 

พฤตกิรรมจําแนกตามความถี่ในการจัดเลี้ยง (ตอป) 
1-3 ครั้ง 4-6 ครั้ง 7-9 ครั้ง มากกวา 10 ครั้ง 

รายละเอียด 

คาเฉลี่ย ความหมาย คาเฉลี่ย ความหมาย คาเฉลี่ย ความหมาย คาเฉลี่ย ความหมาย 
1.หากอาหารมีใหเลือกหลากหลายชนิดมากขึ้น  ทานจะใชบริการ
หรือไม 

4.10 
 

มาก 4.08  มาก 4.00  มาก 3.93  มาก 

2. ถาหากอาหารมีรสชาติอรอย บริการจัดเลี้ยงดี แตรานไมมีชื่อเสียง
ทานจะใชบริการหรือไม 

4.21 มาก 4.04  มาก 4.22  มาก 3.87  มาก 

3. ถามีการปรับราคาอาหารและบริการเพิ่มขึ้นเล็กนอย ทานจะยังใช
บริการหรือไม 

3.49 ปานกลาง 3.76  มาก 3.67 มาก 3.60  มาก 

4. หากบริการจัดเลี้ยงสามารถติดตอไดทางอินเตอรเน็ต ทานจะใช
บริการหรือไม 

3.49 ปานกลาง 3.40 ปานกลาง 3.55 มาก 3.20  ปานกลาง 

5. หากมีการสงขอมูลขาวสาร รายละเอียดเกี่ยวกับการสงเสริมการ
ขายถึงทาน ทานจะใชบริการหรือไม 

3.80 มาก 3.96  มาก 3.89  มาก 3.60  มาก 

6. ถาพนักงานจัดเลี้ยงมีความสามารถในการใหบริการแบบมืออาชีพ
ทานจะใชบริการหรือไม 

4.04 มาก 4.40  มาก 4.11  มาก 4.13  มาก 

7. ถาคิดถึงความสะดวกในการจัดเตรียมงานเลี้ยงแลวทานมี
แนวโนมที่จะใชบริการจัดเลี้ยง 

4.14 มาก 4.08  มาก 4.22  มาก 3.87  มาก 

8. หากคํานึงถึงการจัดเลี้ยงที่สวยงาม ประณีต มีความเปนมืออาชีพ
ทานจะใชบริการจัดเลี้ยง 

4.20 มาก 4.12  มาก 4.22  มาก 4.00  มาก 

คาเฉลี่ยรวม 3.93 มาก 3.98  มาก 3.98  มาก 3.77  มาก 
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จากตารางที่ 36 พบวา ในดานพฤติกรรม ผูตอบแบบสอบถามที่มีความถี่ในการใชบริการจัด
เล้ียง 1-3 คร้ัง(ตอป) จะใชบริการจัดเลี้ยงนอกสถานที่ในภาพรวมในระดับมาก(คาเฉลี่ย 3.93) โดยมี
คาเฉลี่ยสูงสุด 3 อันดับแรกไดแก ถาหากอาหารมีรสชาติอรอย บริการจดัเล้ียงดี แมรานไมมีช่ือเสียง 
(คาเฉลี่ย 4.21) รองลงมาไดแก หากคํานึงถึงการจัดเลี้ยงทีส่วยงาม ประณีต มีความเปนมืออาชีพ
(คาเฉลี่ย 4.20) และถาคิดถึงความสะดวกในการจัดเตรียมงานเลี้ยง(คาเฉลี่ย 4.14) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีความถี่ในการใชบริการจัดเลี้ยง 1-3 คร้ัง(ตอป) จะใชบริการจดัเลี้ยง
นอกสถานที่ในระดับปานกลางไดแก ถามกีารปรับราคาอาหารและบรกิารเพิ่มขึ้นเล็กนอย (คาเฉลี่ย 
3.49) และหากบริการจัดเลี้ยงสามารถติดตอไดทางอินเตอรเน็ต(คาเฉลี่ย 3.49) 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีความถี่ในการใชบริการจัดเลี้ยง 4-6 คร้ัง(ตอป) จะใชบริการจดัเล้ียง
นอกสถานที่ในภาพรวมในระดับมาก(คาเฉลี่ย 3.98)โดยมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 อันดับแรกไดแก ถา
พนักงานจัดเล้ียงมีความสามารถในการใหบริการแบบมอือาชีพ (คาเฉลี่ย 4.11) รองลงมาไดแก หาก
คํานึงถึงการจดัเลี้ยงที่สวยงาม ประณีต มีความเปนมืออาชีพ(คาเฉลี่ย 4.12) และหากอาหารมีใหเลือก
หลากหลายชนิดมากขึ้น รวมท้ังถาคิดถึงความสะดวกในการจัดเตรยีมงานเลี้ยง (คาเฉลี่ย 4.08) 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีความถี่ในการใชบริการจัดเลี้ยง 4-6 คร้ัง(ตอป) จะใชบริการจดัเล้ียง
นอกสถานที่ในระดับปานกลาง หากบริการจัดเลี้ยงสามารถติดตอไดทางอินเตอรเน็ต(คาเฉลี่ย 3.40) 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีความถี่ในการใชบริการจัดเลี้ยง 7-9 คร้ัง(ตอป) จะใชบริการจดัเล้ียง
นอกสถานที่ในภาพรวมในระดับมาก(คาเฉลี่ย 3.98)โดยมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 อันดับแรกไดแก ถาหาก
อาหารมีรสชาติอรอย บริการจัดเล้ียงดี แมรานไมมีช่ือเสียง  ถาคิดถึงความสะดวกในการจัดเตรยีม
งานเลี้ยง  หากคํานึงถึงการจดัเล้ียงที่สวยงาม ประณีต มีความเปนมืออาชีพ (คาเฉลี่ย 4.22) รองลงมา
ไดแก ถาพนักงานจัดเลีย้งมคีวามสามารถในการใหบริการแบบมืออาชีพ (คาเฉลี่ย 4.11) และหาก
อาหารมีใหเลือกหลากหลายชนิดมากขึ้น (คาเฉลี่ย 4.00) 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีความถี่ในการใชบริการจัดเลี้ยงมากกวา 10 คร้ัง(ตอป) จะใชบริการ
จัดเลี้ยงนอกสถานที่ในภาพรวมในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.77) โดยมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 อันดับแรกไดแก 
ถาพนักงานจดัเลี้ยงมีความสามารถในการใหบริการแบบมืออาชีพ (คาเฉลี่ย 4.13) รองลงมาไดแก 
หากคํานึงถึงการจัดเลี้ยงที่สวยงาม ประณตี มีความเปนมืออาชีพ (คาเฉลี่ย 4.00) และหากอาหารมใีห
เลือกหลากหลายชนิดมากขึน้ (คาเฉลี่ย 3.93) 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีความถี่ในการใชบริการจัดเล้ียงมากกวา 10 คร้ัง(ตอป) จะใชบริการ
จัดเลี้ยงนอกสถานที่ในระดบัปานกลาง หากบรกิารจัดเลีย้งสามารถติดตอไดทางอินเตอรเน็ต
(คาเฉลี่ย 3.20) 
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สวนที่ 6   
ทัศนคติที่มีตอบริการจัดงานเลี้ยงนอกสถานที่  ในอําเภอเมือง  จังหวัดเชียงใหม จําแนกตามโอกาสที่ใชบริการจัดเลี้ยง 
ตารางที่ 37  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามในดานความเขาใจตอบริการจัดงานเลี้ยงนอกสถานที่ในอําเภอเมือง จังหวดัเชยีงใหม จําแนก

ตามโอกาสที่ใชบริการจัดเลีย้ง 
 

ความเขาใจจําแนกตามโอกาสในการใชจัดเลี้ยง 
งานเลี้ยงของหนวยงาน งานเลี้ยงรับรองลูกคา งานฉลองพนักงาน         งานประชุม สัมมนา 

ในสาขาอาชีพ 

องคประกอบดานความเขาใจ 

รู ไมรู ไมแนใจ รู ไมรู ไมแนใจ รู ไมรู ไมแนใจ รู ไมรู ไมแนใจ
1. ปจจุบันมีบริการจัดงานเลี้ยงอาหารทุกประเภท ทั้งอาหารไทย 

จีน ฝรั่ง 
58 

(95.08) 
1 

(1.64) 
2 

(3.28) 
11 

(100.00) 
- - 7 

(87.50) 
- 1 

(12.50)
20 

(100.00) 
- - 

2. มีบริการรับจัดเลี้ยงหลายรูปแบบใหเลือก เชน  แบบมีการ
สาธิตทําอาหาร  แบบมีการใหบริการเต็มรูปแบบ 

38 
(62.30) 

16 
(26.23 

7 
(11.47) 

3 
(27.27) 

5 
(45.45) 

3 
(27.27) 

5 
(62.50) 

1 
(12.50) 

2 
(25.00)

14 
(70.00) 

3 
(15.00) 

3 
(15.00) 

3. การคิดราคาคาบริการการจัดเลี้ยงมีหลายแบบขึ้นกับรูปแบบ
การจัดงาน เมนูอาหาร  จํานวนผูรวมงาน 

54 
(88.52) 

4 
(6.56) 

3 
(4.91) 

8 
(72.72) 

2 
(18.18) 

1 
(9.09) 

8 
(100.00)

- - 19 
(95.00) 

- 1 
(5.00) 

4. การติดตอบริการจัดงานเลี้ยงสามารถทําไดหลายชองทางมาก
ขึ้น  เชน ทางอินเตอรเน็ต 

45 
(73.77) 

10 
(16.39) 

6 
(9.83) 

6 
(54.54) 

2 
(18.18) 

3 
(27.27)

5 
(62.50) 

2 
(25.00) 

1 
(12.50)

12 
(60.00) 

5 
(25.00) 

3 
(15.00) 

5. บริการจัดงานเลี้ยงมีรายการสงเสริมการขาย เชน การให
สวนลด หรือมีของแถมเมื่อใชบริการจํานวนมาก 

50 
(81.97) 

5 
(8.20) 

6 
(9.83) 

6 
(54.54) 

3 
(27.27) 

2 
(18.18)

6 
(75.00) 

1 
(12.50) 

1 
(12.50)

18 
(90.00) 

- 2 
(10.00)

6. มีบุคลากรที่มีความชํานาญดานการจัดเลี้ยง 
 

43 
(70.49) 

7 
(11.47) 

11 
(18.03) 

8 
(72.72) 

1 
(9.09) 

2 
(18.18) 

5 
(62.50) 

2 
(25.00) 

1 
(12.50) 

17 
(85.00) 

1 
(5.00) 

2 
(10.00) 
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ตารางที่ 37 (ตอ)แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามในดานความเขาใจตอบริการจัดงานเลีย้งนอกสถานที่ในอําเภอเมือง จังหวัดเชียงใหม 
จําแนกตามโอกาสที่ใชบริการจัดเลี้ยง 

 
 

ความเขาใจจําแนกตามโอกาสในการใชจัดเลี้ยง 
งานเลี้ยงของหนวยงาน งานเลี้ยงรับรองลูกคา งานฉลองพนักงาน         งานประชุม สัมมนา 

ในสาขาอาชีพ 

องคประกอบดานความเขาใจ 

รู ไมรู ไมแนใจ รู ไมรู ไมแนใจ รู ไมรู ไมแนใจ รู ไมรู ไมแนใจ
7.     บริการจัดเลี้ยงมีขั้นตอนการใหบริการครบถวน ตั้งแตเริ่ม

เตรียมงานจนถึงการเก็บลาง ทําความสะอาดสถานที ่
51 

(83.61) 
4 

(6.56) 
6 

(9.83) 
9 

(81.82) 
1 

(9.09) 
1 

(9.09) 
6 

(75.00) 
- 2 

(25.00) 
18 

(90.00) 
1 

(5.00) 
1 

(5.00) 

8.      ปจจุบันบริการจัดเลี้ยงมีอุปกรณใหพรอม มีรับตกแตงสถานที่   
แบบครบวงจร 

48 
(78.69) 

5 
(8.20) 

8 
(13.11) 

8 
(72.72) 

- 3 
(27.27) 

6 
(75.00) 

1 
(12.50) 

1 
(12.50) 

19 
(95.00) 

1 
(5.00) 

- 

รวม 387 
(79.30) 

52 
(10.65) 

49 
(10.04) 

59 
(67.04) 

14 
(15.91) 

15 
(17.04) 

48 
(75.00) 

7 
(10.94) 

9 
(14.06) 

137 
(85.62) 

 

11 
(6.87) 

12 
(7.50) 

 
หมายเหตุ :  ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการจัดเลี้ยงในโอกาสจัดงานเลี้ยงของหนวยงาน จํานวน 61 คน  ในโอกาสรับรองลูกคา จํานวน 11 คน  ในโอกาสฉลองของพนักงาน จํานวน 8 คน 
                   และในการจัดประชุม สัมมนาในสาขาอาชีพ 20 คน 
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จากตารางที่ 37 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการจดัเลี้ยงในโอกาสงานจัดเล้ียงของ
หนวยงานสวนใหญมีความรูความเขาใจตอบริการจัดเลีย้งนอกสถานที่ในภาพรวม รอยละ 79.30 
รองลงมาไดแก ไมรู รอยละ10.65 และไมแนใจ รอยละ 10.04 

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการจัดเลี้ยงในโอกาสงานจัดเลี้ยงของหนวยงานมีความรูความ
เขาใจตอบริการจัดเล้ียงนอกสถานที่มากที่สุดในเรื่อง ปจจุบันมีบริการจัดงานเลีย้งอาหารทุก
ประเภท ทั้งอาหารไทย จีน ฝร่ัง รอยละ 95.08 รองลงมาไดแก การคิดราคาคาบริการการจัดเลี้ยงมี
หลายแบบขึ้นกับรูปแบบการจัดงาน เมนอูาหาร จํานวนผูรวมงาน รอยละ 88.52  และมีขั้นตอนการ
ใหบริการครบถวนตั้งแตเร่ิมเตรียมงาน จนถึงการเก็บลาง ทําความสะอาดสถานที่ รอยละ 83.61  

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการจัดเล้ียงในโอกาสงานจัดเลี้ยงของหนวยงานไมรูตอบริการ
จัดเลี้ยงนอกสถานที่มากที่สุดในเรื่อง มีบริการรับจัดเล้ียงหลายรูปแบบใหเลือก เชน แบบมีการ
สาธิตทําอาหาร แบบมีการใหบริการเต็มรูปแบบ รอยละ 26.23 รองลงมาไดแก การตดิตอบริการจัด
งานเลี้ยงสามารถทําไดหลายชองทางมากขึ้น เชน ทางอินเตอรเน็ต รอยละ 16.39 และมีบุคลากรที่มี
ความชํานาญดานการจัดเลี้ยง รอยละ 11.47  

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการจัดเล้ียงในโอกาสงานจัดเลี้ยงของหนวยงาน ไมแนใจตอ
บริการจัดเลี้ยงนอกสถานที่มากที่สุดในเรื่อง มีบุคลากรที่มีความชํานาญดานการจดัเลี้ยง รอยละ 
18.03 รองลงมาไดแก ปจจุบนับริการจัดเลีย้งมีอุปกรณใหพรอม มีรับตกแตงสถานที่แบบครบวงจร 
รอยละ 13.11 และมีบริการรบัจัดเล้ียงหลายรูปแบบใหเลือก เชน แบบมีการสาธิตทําอาหาร แบบมี
การใหบริการเต็มรูปแบบ รอยละ 11.47 

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการจัดเล้ียงในโอกาสงานจัดเลี้ยงรับรองลูกคา  สวนใหญมี
ความรูความเขาใจตอบริการจัดเล้ียงนอกสถานที่ในภาพรวม รอยละ 67.04 รองลงมาไดแก ไมแนใจ 
รอยละ 17.04 และไมรู รอยละ 15.91 

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการจัดเล้ียงในโอกาสงานจัดเลี้ยงรับรองลูกคา มีความเขาใจตอ
บริการจัดเลี้ยงนอกสถานที่มากที่สุดในเรื่อง ปจจุบันมีบริการจัดงานเลี้ยงอาหารทุกประเภท ทั้ง
อาหารไทย จนี ฝร่ัง รอยละ 100.00 รองลงมาไดแก มขีั้นตอนการใหบริการครบถวนตั้งแตเร่ิม
เตรียมงาน จนถึงการเก็บลาง ทําความสะอาดสถานที่ รอยละ 81.82  และการคิดราคาคาบริการการ
จัดเลี้ยงมหีลายแบบขึ้นกับรูปแบบการจัดงาน เมนูอาหาร จํานวนผูรวมงาน  มีบุคลากรที่มีความ
ชํานาญดานการจัดเลี้ยง  รวมทั้งปจจุบันบรกิารจัดเลี้ยงมีอุปกรณใหพรอม มีรับตกแตงสถานที่แบบ
ครบวงจร รอยละ 72.72 เทากัน   

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการจัดเลี้ยงในโอกาสงานจัดเลี้ยงรับรองลูกคาไมแนใจตอ
บริการจัดเล้ียงนอกสถานที่มากที่สุดในเรื่อง มีบริการรับจัดเลี้ยงหลายรปูแบบใหเลือก เชน แบบมี
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การสาธิตทําอาหาร แบบมีการใหบริการเตม็รูปแบบ  การติดตอบริการจัดงานเลีย้งสามารถทําได
หลายชองทางมากขึ้น เชน ทางอินเตอรเน็ต รวมทั้งปจจบุนับริการจัดเล้ียงมีอุปกรณใหพรอม มีรับ
ตกแตงสถานที่แบบครบวงจร รอยละ 27.27 เทากัน รองลงมาไดแก  มรีายการสงเสริมการขาย เชน 
การใหสวนลด หรือมีของแถมเมื่อใชบริการจํานวนมาก  รวมทั้งมีบุคลากรที่มีความชาํนาญดานการ
จัดเลี้ยง รอยละ 18.18 เทากนั  และ การคดิราคาคาบริการการจัดเลี้ยงมีหลายแบบขึน้กับรูปแบบการ
จัดงาน เมนูอาหาร จํานวนผูรวมงาน รวมทั้งมีขั้นตอนการใหบริการครบถวนตั้งแตเริ่มเตรียมงาน 
จนถึงการเก็บลาง ทําความสะอาดสถานที่ รอยละ 9.09 เทากัน 

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการจัดเลี้ยงในโอกาสงานจัดเลี้ยงรับรองลูกคาไมรูตอบริการจัด
เล้ียงนอกสถานที่มากที่สุดในเรื่อง มีบริการรับจัดเลี้ยงหลายรูปแบบใหเลือก เชน แบบมีการสาธิต
ทําอาหาร แบบมีการใหบริการเต็มรูปแบบ รอยละ 45.45 รองลงมาไดแก มีรายการสงเสริมการขาย 
เชน การใหสวนลด หรือมขีองแถมเมื่อใชบริการจํานวนมาก รอยละ 27.27  และการคิดราคา
คาบริการการจัดเล้ียงมหีลายแบบขึ้นกับรูปแบบการจัดงาน เมนูอาหาร จํานวนผูรวมงาน  รวมทั้ง
การติดตอบริการจัดงานเลี้ยงสามารถทําไดหลายชองทางมากขึ้น เชน ทางอินเตอรเนต็  
รอยละ 18.18 เทากัน     

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการจัดเล้ียงในโอกาสงานฉลองของพนักงานมีความรูความ
เขาใจสวนใหญตอบริการจัดเล้ียงนอกสถานที่ในภาพรวม รอยละ75.00 และไมรู รวมทั้งไมแนใจ 
รอยละ 12.50 เทากัน  

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการจัดเล้ียงในโอกาสงานฉลองของพนักงาน มีความรูความ
เขาใจตอบริการจัดเล้ียงนอกสถานที่มากที่สุดในเรื่อง การคิดราคาคาบริการการจัดเลีย้งมีหลายแบบ
ขึ้นกับรูปแบบการจัดงาน เมนูอาหาร จํานวนผูรวมงาน รอยละ 100.00 รองลงมาไดแก ปจจุบันมี
บริการจัดงานเลี้ยงอาหารทุกประเภท ท้ังอาหารไทย จีน ฝร่ัง รอยละ 87.50 และมีรายการสงเสริม
การขาย เชน การใหสวนลด หรือมีของแถมเมื่อใชบริการจํานวนมาก  มีขั้นตอนการใหบริการ
ครบถวนตั้งแตเร่ิมเตรียมงาน จนถึงการเกบ็ลาง ทําความสะอาดสถานที่  รวมทั้งปจจุบันบริการจดั
เล้ียงมีอุปกรณใหพรอม มีรับตกแตงสถานที่แบบครบวงจร รอยละ 75.00 เทากัน   

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการจัดเล้ียงในโอกาสงานฉลองของพนักงานบริษัทไมแนใจ 
ตอบริการจัดเลี้ยงนอกสถานที่มากที่สุดในเรื่อง มีบริการรับจัดเลี้ยงหลายรูปแบบใหเลือก เชน แบบ
มีการสาธิตทําอาหาร แบบมีการใหบริการเต็มรูปแบบ รวมทั้งมีขั้นตอนการใหบริการครบถวน
ตั้งแตเร่ิมเตรียมงาน จนถึงการเก็บลาง ทําความสะอาดสถานที่ รอยละ25.00 เทากัน และปจจุบนัมี
บริการจัดงานเลี้ยงอาหารทุกประเภท ทั้งอาหารไทย จีน ฝร่ัง  การติดตอบริการจัดงานเลี้ยงสามารถ
ทําไดหลายชองทางมากขึ้น เชน ทางอนิเตอรเน็ต มีรายการสงเสริมการขาย เชน การใหสวนลด 
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หรือมีของแถมเมื่อใชบริการจํานวนมาก  มีบุคลากรที่มีความชํานาญดานการจัดเลี้ยง รวมทั้งปจจุบนั
บริการจัดเล้ียงมีอุปกรณใหพรอม มีรับตกแตงสถานที่แบบครบวงจร รอยละ 12.50 เทากัน  

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการจัดเลี้ยงในโอกาสงานฉลองของพนักงานบริษัทไมรูตอ
บริการจัดเล้ียงนอกสถานที่ในเรื่อง การติดตอบริการจัดงานเลี้ยงสามารถทําไดหลายชองทางมากขึ้น 
เชน ทางอินเตอรเน็ต  มีบุคลากรที่มีความชาํนาญดานการจัดเลี้ยง  รอยละ25.00 เทากัน มีบริการรับ
จัดเลี้ยงหลายรปูแบบใหเลือก เชน แบบมีการสาธิตทําอาหาร แบบมีการใหบริการเตม็รูปแบบ มี
รายการสงเสริมการขาย เชน การใหสวนลด หรือมีของแถมเมื่อใชบริการจํานวนมาก รวมทั้ง
ปจจุบันบริการจัดเลี้ยงมีอุปกรณใหพรอม มีรับตกแตงสถานที่แบบครบวงจร รอยละ 12.50 เทากัน  

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการจัดเลี้ยงในงานประชุม สัมมนาในสาขาอาชีพมีความรูความ
เขาใจตอบริการจัดเล้ียงนอกสถานที่ในภาพรวม รอยละ85.62  รองลงมาไดแก ไมแนใจ คิดเปนรอย
ละ 7.50 และไมรู คิดเปนรอยละ6.87 

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการจัดเลี้ยงในงานประชุม สัมมนาในสาขาอาชีพมีความรูความ
เขาใจตอบริการจัดเล้ียงนอกสถานที่มากที่สุดในเรื่อง ปจจุบันมีบริการจัดงานเลีย้งอาหารทุก
ประเภท ทั้งอาหารไทย จีน ฝร่ัง รอยละ 100.00  รองลงมาไดแก การคดิราคาคาบริการการจัดเล้ียง
มีหลายแบบขึน้กบัรูปแบบการจัดงาน เมนอูาหาร จํานวนผูรวมงาน  รวมทั้งปจจุบนับริการจัดเล้ียง
มีอุปกรณใหพรอม มีรับตกแตงสถานที่แบบครบวงจร รอยละ 95.00 เทากัน  และมีรายการสงเสริม
การขาย เชน การใหสวนลด หรือมีของแถมเมื่อใชบริการจํานวนมาก  มีขั้นตอนการใหบริการ
ครบถวนตั้งแตเร่ิมเตรียมงาน จนถึงการเกบ็ลาง ทําความสะอาดสถานที่  รอยละ 90.00 เทากัน   

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการจัดเลี้ยงในงานประชุม สัมมนาในสาขาอาชีพ ไมแนใจตอ
บริการจัดเลี้ยงนอกสถานที่มากที่สุดในเรื่อง มีบริการรับจัดเล้ียงหลายรปูแบบใหเลือก เชน แบบมี
การสาธิตทําอาหาร แบบมีการใหบริการเตม็รูปแบบ รวมทั้งการติดตอบริการจัดงานเลีย้งสามารถ
ทําไดหลายชองทางมากขึ้น เชน ทางอินเตอรเน็ต รอยละ15.00 เทากัน รองลงมาไดแก  มีรายการ
สงเสริมการขาย เชน การใหสวนลด หรือมีของแถมเมื่อใชบริการจํานวนมาก รวมทัง้มีบุคลากรที่มี
ความชํานาญดานการจัดเลี้ยง  รอยละ 10.00 เทากัน และการคิดราคาคาบริการการจัดเลี้ยงมีหลาย
แบบขึ้นกับรูปแบบการจัดงาน เมนูอาหาร จํานวนผูรวมงาน  รวมทั้งมีขัน้ตอนการใหบริการ
ครบถวนตั้งแตเร่ิมเตรียมงาน จนถึงการเกบ็ลาง ทําความสะอาดสถานที่ รอยละ 5.00 เทากัน   

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการจัดเลี้ยงในงานประชุม สัมมนาในสาขาอาชีพ ไมรูตอ
บริการจัดเล้ียงนอกสถานที่มากที่สุดในเรื่อง การติดตอบริการจัดงานเลีย้งสามารถทําไดหลาย
ชองทางมากขึ้น เชน ทางอินเตอรเน็ต รอยละ25.00 รองลงมาไดแก  มบีริการรับจัดเลี้ยงหลาย
รูปแบบใหเลือก เชน แบบมีการสาธิตทําอาหาร แบบมีการใหบริการเตม็รูปแบบ รอยละ 15.00 และ
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มีบุคลากรที่มีความชํานาญดานการจัดเลี้ยง  มีขั้นตอนการใหบริการครบถวนตั้งแตเร่ิมเตรียมงาน 
จนถึงการเก็บลาง ทําความสะอาดสถานที่  รวมทั้งมีอุปกรณใหพรอม มีรับตกแตงสถานที่แบบครบ
วงจร รอยละ 5.00 เทากัน  

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



  

 38

ตารางที่ 38  แสดงคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามในดานความรูสึก ทีม่ีตอบริการจัดงานเลี้ยงนอกสถานที่ในอําเภอเมือง จังหวดัเชียงใหม จําแนกตาม 
โอกาสในการใชบริการ 
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ความรูสึกจําแนกตามโอกาสในการใชบริการจัดเลี้ยง 
งานเลี้ยงของหนวยงาน งานรับรองลูกคา งานฉลองของพนักงาน งานประชุมสัมมนาในสาขา

อาชีพ 

รายละเอียด 

คาเฉลี่ย ความหมาย คาเฉลี่ย ความหมาย คาเฉลี่ย ความหมาย คาเฉลี่ย ความหมาย 
ผลิตภัณฑอาหาร          
1. บริการนี้มีอาหารใหเลือกหลากหลายชนิด 4.33   เห็นดวย 4.36 เห็นดวย 4.25  เห็นดวย 4.50  เห็นดวยอยางยิ่ง 
2. บริการนี้ใหความเชื่อถือดานคุณภาพอาหาร 4.26   เห็นดวย 4.45    เห็นดวย 4.00 เห็นดวย 4.25  เห็นดวย 
3. บริการนี้สามารถเชื่อถือไดในรสชาติ 4.24 เห็นดวย 4.54 เห็นดวยอยางยิ่ง 4.37  เห็นดวย 4.25  เห็นดวย 
ราคา         
1. บริการนี้มีหลายระดับราคาใหเลือก 4.28 เห็นดวย 4.36 เห็นดวย 4.25  เห็นดวย 4.40  เห็นดวย 
2. มีการคิดราคาคาอาหารและบริการ
เหมาะสม 

4.15 เห็นดวย 4.45 เห็นดวย 4.50  เห็นดวยอยางยิ่ง 4.20  เห็นดวย 

3. มีการลดราคาเมื่อมีการใชบริการดวย
จํานวนคนในงานเลี้ยงมากขึ้น 

4.36 เห็นดวย 4.64    เห็นดวยอยางยิ่ง 4.25  เห็นดวย 4.15  เห็นดวย 

ชองทางการจําหนาย         
1. สามารถติดตอรานไดสะดวก 4.33 เห็นดวย 3.91    เห็นดวย 4.37  เห็นดวย 4.40 เห็นดวย 
การสงเสริมการตลาด         
1. บริการนี้มีการเผยแพรขาวสารอยางทั่วถึง 3.98 เห็นดวย 3.91    เห็นดวย 3.87  เห็นดวย 3.80  เห็นดวย 
2.  มีรายการสงเสริมการขายที่นาสนใจ 4.02   เห็นดวย 4.36    เห็นดวย 4.00  เห็นดวย 3.70  เห็นดวย 
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ตารางที่ 38  (ตอ) แสดงคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามในดานความรูสึก ที่มีตอบริการจัดงานเลี้ยงนอกสถานที่ในอําเภอเมือง จังหวดัเชยีงใหม จําแนกตาม
โอกาสในการใชบริการ 

 

ความรูสึกจําแนกตามโอกาสในการใชบริการจัดเลี้ยง 
งานเลี้ยงของหนวยงาน งานรับรองลูกคา งานฉลองของพนักงาน งานประชุมสัมมนาในสาขา

อาชีพ 

รายละเอียด 

คาเฉลี่ย ความหมาย คาเฉลี่ย ความหมาย คาเฉลี่ย ความหมาย คาเฉลี่ย ความหมาย 
พนักงานบริการ         
1. พนักงานมีความชํานาญในการ
บริการ 

4.26 เห็นดวย 4.36  เห็นดวย 4.37  เห็นดวย 4.30  เห็นดวย 

2. พนักงานมีความเอาใจใสในการ
บริการ 

4.36 เห็นดวย 4.36  เห็นดวย 4.50  เห็นดวยอยางยิ่ง 4.50  เห็นดวยอยางยิ่ง 

3. พนักงานแตงกายสะอาด มีระเบียบ 4.33 เห็นดวย 4.73  เห็นดวยอยางยิ่ง 4.62  เห็นดวยอยางยิ่ง 4.50  เห็นดวยอยางยิ่ง 
กระบวนการใหบริการ         
1.มีการใหบริการที่มีมาตรฐานและ
รวดเร็ว 

4.34 เห็นดวย 4.64 เห็นดวยอยางยิ่ง 4.75 เห็นดวยอยางยิ่ง 4.40 เห็นดวย 

2. การใหบริการที่สะดวกสบายแก
ผูรวมงานเลี้ยง 

4.28 เห็นดวย 4.54  เห็นดวย 4.50  เห็นดวยอยางยิ่ง 4.50  เห็นดวยอยางยิ่ง 

3. มีความพรอมของอุปกรณจัดเลี้ยง 4.29 เห็นดวย 4.45  เห็นดวย 4.50  เห็นดวยอยางยิ่ง 4.45  เห็นดวย 
4. บริการมีหลายรูปแบบใหลูกคาได
เลือกตามความพอใจและงบประมาณ 

4.44 เห็นดวย 4.27  เห็นดวย 4.37  เห็นดวย 4.45  เห็นดวย 
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ตารางที่ 38  (ตอ) แสดงคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามในดานความรูสึก ที่มีตอบริการจัดงานเลี้ยงนอกสถานที่ในอําเภอเมือง จังหวดัเชยีงใหม จําแนกตาม
โอกาสในการใชบริการ 

 

หมายเหตุ : คาเฉลี่ย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง   1.50-2.49 ไมเห็นดวย  2.50-3.49 เฉยๆ  3.50-4.49 เห็นดวย  4.50-5.00 เห็นดวยอยางยิ่ง 
     ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการจัดเลี้ยงในโอกาสจัดงานเลี้ยงของหนวยงาน จํานวน 61 คน  ในโอกาสรับรองลูกคา จํานวน 11 คน   

    ในโอกาสฉลองของพนักงาน จํานวน 8 คน และในการจัดประชุม สัมมนาในสาขาอาชีพ 20 คน 
                    
                    
 

ความรูสึกจําแนกตามโอกาสในการใชบริการจัดเลี้ยง 
งานเลี้ยงของหนวยงาน งานรับรองลูกคา งานฉลองของพนักงาน งานประชุมสัมมนาในสาขาอาชีพ 

รายละเอียด 

คาเฉลี่ย ความหมาย คาเฉลี่ย ความหมาย คาเฉลี่ย ความหมาย คาเฉลี่ย ความหมาย 
หลักฐานทางกายภาพ         
1. การจัดโตะอาหารมีความสวยงาม 4.05  เห็นดวย 4.18  เห็นดวย 4.37  เห็นดวย 4.35  เห็นดวย 
2. การจัดสถานที่ของงานเลี้ยงมีความสะอาด 
ถูกสุขลักษณะ 

4.38 เห็นดวย 4.54  เห็นดวยอยางยิ่ง 4.62  เห็นดวยอยางยิ่ง 4.50  เห็นดวยอยางยิ่ง 

3. ภาชนะบรรจุอาหารในงานเลี้ยงมีความ
สวยงาม 

4.08 เห็นดวย 4.18  เห็นดวย 4.37  เห็นดวย 4.40  เห็นดวย 

4. บริการใหสิ่งความอํานวยสะดวกตาง ๆ 
ครบ 

4.10 เห็นดวย 4.36  เห็นดวย 4.37  เห็นดวย 4.50  เห็นดวยอยางยิ่ง 

คาเฉลี่ยรวม 4.24 เห็นดวย 4.38  เห็นดวย 4.36  เห็นดวย 4.32  เห็นดวยอยางยิ่ง 
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จากตารางที่ 38 พบวา ดานความรูสึก ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการในโอกาสจัดเล้ียงของ
หนวยงาน รูสึกตอบริการจัดงานเลี้ยงนอกสถานที่ในภาพรวมอยูในระดับเห็นดวย (คาเฉลี่ย4.24) 
โดยมีคามีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 อันดับแรกไดแก บริการนี้มีหลายระดับราคาใหเลือก  (คาเฉลี่ย4.44)  
รองลงมาไดแก การจัดสถานที่ของงานเลี้ยงมีความสะอาด ถูกสุขลักษณะ (คาเฉลี่ย4.38) และมีการ
ลดราคาเมื่อมีการใชบริการดวยจํานวนคนในงานเลี้ยงมากขึ้น รวมทั้งพนักงานมีความเอาใจใสใน
การบริการ  (คาเฉลี่ย4.36) เทากัน   
 ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการในโอกาสงานเลี้ยงรับรองลูกคา รูสึกตอบริการจัดงานเลี้ยง
นอกสถานที่ในภาพรวมอยูในระดับเห็นดวย (4.38) โดยมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 อันดับแรกไดแก 
พนักงานแตงกายสะอาด มีระเบียบ มีคาเฉลี่ยอยูในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง (4.73) รองลงมาไดแก 
สามารถติดตอรานไดสะดวก รวมทั้ง มีการใหบริการที่มีมาตรฐานและรวดเร็ว  มีคาเฉล่ียในระดับ
เห็นดวยอยางยิ่ง (4.64) เทากัน และบริการนี้สามารถเชื่อถือไดในรสชาติ ใหบริการที่สะดวกสบาย
แกผูรวมงานเลี้ยง รวมทั้งการจัดสถานที่ของงานเลี้ยงมีความสะอาด ถูกสุขลักษณะ มีคาเฉลี่ยใน
ระดับเห็นดวยอยางยิ่ง (4.54)    

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการในโอกาสงานฉลองพนักงาน รูสึกตอบริการจัดเลี้ยงนอก
สถานที่ในภาพรวมอยูในระดับเห็นดวย (4.36) โดยมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 อันดับแรก ไดแก การ
ใหบริการที่มีมาตรฐานและรวดเร็ว มีคาเฉลี่ยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง (4.75) รองลงมาไดแก 
พนักงานแตงกายสะอาด มีระเบียบ รวมทั้งการจัดสถานที่ของงานเลี้ยงมีความสะอาด ถูกสุขลักษณะ 
มีคาเฉลี่ยในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง (4.62)  และมีการคิดราคาคาอาหารและบริการเหมาะสม    
พนักงานมีความเอาใจใสในการบริการ ใหบริการที่สะดวกสบายแกผูรวมงานเลี้ยง  รวมทั้งมีความ
พรอมของอุปกรณจัดเล้ียงมีคาเฉลี่ยอยูในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง (4.50)  

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการจัดเลี้ยงในโอกาสจัดเล้ียงในงานประชุม สัมมนาในสาขา
วิชาชีพ รูสึกตอบริการจัดเล้ียงนอกสถานที่ในภาพรวมอยูในระดับเห็นดวย (4.32) โดยมีคาเฉลี่ย
สูงสุด 3 อันดับแรก ไดแก มีอาหารใหเลือกหลากหลายชนิด  พนักงานมีความเอาใจใสในการ
บริการ พนักงานแตงกายสะอาด มีระเบียบ ใหบริการที่สะดวกสบายแกผูรวมงานเลี้ยง  การจัด
สถานที่ของงานเลี้ยงมีความสะอาด ถูกสุขลักษณะ รวมท้ังใหส่ิงอํานวยความสะดวกตางๆครบมี
คาเฉลี่ยอยูในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง (4.50) เทากัน รองลงมาไดแก ความพรอมของอุปกรณจัดเลี้ยง  
บริการมีหลายรูปแบบใหลูกคาไดเลือกตามความพอใจและงบประมาณ มีคาเฉลี่ยอยูในระดับเห็น
ดวย (4.45) เทากัน และบริการนี้มีหลายระดับราคาใหเลือก สามารถติดตอรานไดสะดวก ใหบริการ
ที่มีมาตรฐานและรวดเร็ว รวมทั้งภาชนะบรรจุอาหารในงานเลี้ยงมีความสวยงาม มีคาเฉลี่ยอยูใน
ระดับเห็นดวย (4.40) 
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ตารางที่ 39  แสดงคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามในดานแนวโนมพฤติกรรมการใชที่มีตอบริการจัดงานเลี้ยงนอกสถานที่ในอาํเภอเมือง จังหวัดเชียงใหม 
จําแนกตามโอกาสในการใชบริการ 

 
พฤติกรรมจําแนกตามโอกาสในการใชบริการจัดเลี้ยง 

งานเลี้ยงของหนวยงาน งานรับรองลกูคา งานฉลองของพนักงาน งานประชุมสัมมนาในสาขาอาชีพ 
รายละเอียด 

คาเฉลี่ย ความหมาย คาเฉลี่ย ความหมาย คาเฉลี่ย ความหมาย คาเฉลี่ย ความหมาย 
1.หากอาหารมีใหเลือกหลากหลายชนิดมากขึ้น  ทานจะใช
บริการหรือไม 

4.13 
 

มาก 4.18  มาก 4.00  มาก 3.80  มาก 

2. ถาหากอาหารมีรสชาติอรอย บริการจัดเลี้ยงดี แตรานไมมี
ชื่อเสียงทานจะใชบริการหรือไม 

4.15 มาก 4.36  มาก 3.87  มาก 4.00  มาก 

3. ถามีการปรับราคาอาหารและบริการเพิ่มขึ้นเล็กนอย ทานจะ
ยังใชบริการหรือไม 

3.44 ปานกลาง 4.00  มาก 3.75 มาก 3.30  ปานกลาง 

4. หากบริการจัดเลี้ยงสามารถติดตอไดทางอินเตอรเน็ต ทาน
จะใชบริการหรือไม 

3.47 ปานกลาง 3.64 มาก 3.25 ปานกลาง 3.25  ปานกลาง 

5. หากมีการสงขอมูลขาวสาร รายละเอียดเกี่ยวกับการสงเสริม
การขายถึงทาน ทานจะใชบริการหรือไม 

3.79 มาก 4.09  มาก 3.62  มาก 3.85  มาก 

6. ถาพนักงานจัดเลี้ยงมีความสามารถในการใหบริการแบบมือ
อาชีพทานจะใชบริการหรือไม 

4.18 มาก 4.27  มาก 3.75  มาก 4.15  มาก 

7. ถาคิดถึงความสะดวกในการจัดเตรียมงานเลี้ยงแลวทานมี
แนวโนมที่จะใชบริการจัดเลี้ยง 

4.10 มาก 4.09  มาก 3.87  มาก 4.15  มาก 

8. หากคํานึงถึงการจัดเลี้ยงที่สวยงาม ประณีต มีความเปนมือ
อาชีพทานจะใชบริการจัดเลี้ยง 

4.13 มาก 4.18  มาก 4.00  มาก 4.25  มาก 

คาเฉลี่ยรวม 3.92 มาก 4.10  มาก 3.76  มาก 3.84  มาก 
หมายเหตุ : คาเฉลีย่ 1.00-1.49 จะไมใช  1.50-2.49 จะใชนานๆครั้ง  2.50-3.49  จะใชในระดับปานกลาง  3.50-4.49  จะใชในระดับมาก  4.50-5.00 จะใชประจํา  ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการจัดเลี้ยงใน 

 โอกาสจัดงานเลี้ยงของหนวยงาน จํานวน 61 คน  ในโอกาสรับรองลูกคา จํานวน 11 คน ในโอกาสฉลองของพนักงาน จํานวน 8 คน และในการจัดประชุม สัมมนาในสาขาอาชีพ 20 คน  
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จากตารางที่ 39 พบวาในดานพฤติกรรม ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการในโอกาสงานเลี้ยง
ของหนวยงานจะใชบริการจดัเลี้ยงนอกสถานที่ในภาพรวมในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.92) โดยมี
คาเฉลี่ยสูงสุดไดแก ถาพนักงานจัดเลีย้งมคีวามสามารถในการใหบริการแบบมืออาชีพ (คาเฉลี่ย
4.18) รองลงมาไดแก ถาหากอาหารมีรสชาติอรอย บริการจัดเลี้ยงดี แมรานไมมีช่ือเสียง (คาเฉลี่ย
4.15)  และหากอาหารมีใหเลือกหลากหลายชนิดมากขึน้ รวมทั้งหากคํานึงถึงการจดัเล้ียงที่สวยงาม 
ประณีต มีความเปนมืออาชพี (คาเฉลี่ย4.13)เทากัน   

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการในโอกาสงานเลี้ยงของหนวยงานจะใชบริการจัดเล้ียงนอก
สถานที่ในระดับปานกลางไดแก หากบริการจัดเลี้ยงสามารถติดตอไดทางอินเตอรเน็ต (คาเฉลี่ย 
3.47) และถามกีารปรับราคาอาหารและบรกิารเพิ่มขึ้นเล็กนอย (คาเฉลี่ย3.44) 

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการจัดเลี้ยงในงานรับรองลูกคาจะใชบริการจัดเล้ียงนอก
สถานที่ในภาพรวมในระดบัมาก (คาเฉลีย่ 4.10) โดยมีคาเฉลี่ยสูงสุดไดแก ถาหากอาหารมีรสชาติ
อรอย บริการจดัเลี้ยงดี แมรานไมมีชื่อเสียง (คาเฉลี่ย4.36) รองลงมาไดแก ถาพนักงานจัดเลี้ยงมี
ความสามารถในการใหบริการแบบมืออาชีพ  (คาเฉลี่ย4.27)  และหากอาหารมีใหเลือกหลากหลาย
ชนิดมากขึ้น รวมทั้งหากคํานงึถึงการจัดเลี้ยงที่สวยงาม ประณีต มีความเปนมืออาชีพ (คาเฉลี่ย4.18) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการจัดเลี้ยงในงานฉลองพนักงานจะใชบริการจัดเล้ียงนอก
สถานที่ในภาพรวมในระดบัมาก (คาเฉลีย่รวม 3.76)  โดยมีคาเฉลี่ยสูงสุดไดแก  ถาอาหารมีใหเลือก
หลากหลายชนิดมากขึ้น รวมท้ังหากคํานึงถึงการจัดเลี้ยงที่สวยงาม ประณีต มีความเปนมืออาชีพ 
(คาเฉลี่ย4.00) เทากัน รองลงมาไดแก  ถาหากอาหารมีรสชาติอรอย บริการจัดเล้ียงดี แมรานไมมี
ช่ือเสียง รวมทัง้ถาคิดถึงความสะดวกในการจัดเตรียมงานเลี้ยง (คาเฉลี่ย3.87) เทากัน และถามีการ
ปรับราคาอาหารและบริการเพิ่มขึ้นเล็กนอย รวมทั้งถาพนักงานจดัเลี้ยงมีความสามารถในการ
ใหบริการแบบมืออาชีพ (คาเฉลี่ย3.75) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการจัดเล้ียงในงานฉลองพนักงานจะใชบริการจัดเลี้ยงนอก
สถานที่ในระดับปานกลาง ไดแก หากบรกิารจัดเลี้ยงสามารถติดตอไดทางอินเตอรเนต็ (คาเฉลี่ย 
3.25) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการจัดเล้ียงในงานประชุม สัมมนาในสาขาอาชีพจะใชบริการ
จัดเลี้ยงนอกสถานที่ในภาพรวมในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.84) โดยมีคาเฉลี่ยสูงสุดไดแก หากคํานึงถึง
การจัดเลี้ยงทีส่วยงาม ประณีต มีความเปนมืออาชีพ (คาเฉลี่ย4.25) รองลงมาไดแก  ถาพนักงานจดั
เล้ียงมีความสามารถในการใหบริการแบบมืออาชีพ รวมทั้งถาคิดถึงความสะดวกในการจัดเตรียม
งานเลี้ยง  (คาเฉลี่ย4.15) เทากัน  และถาหากอาหารมีรสชาติอรอย บริการจัดเลี้ยงดี แมรานไมมี
ช่ือเสียง (คาเฉลี่ย4.00) 
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 ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการจัดเลี้ยงในงานประชุม สัมมนาในสาขาอาชีพจะใชบริการ
จัดเล้ียงนอกสถานที่ในระดบัปานกลางไดแก ถามีการปรับราคาอาหารและบริการเพิ่มขึ้นเล็กนอย
(คาเฉลี่ย3.30) และหากบริการจัดเลี้ยงสามารถติดตอไดทางอินเตอรเน็ต (คาเฉลี่ย 3.25)  
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